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受講手続き

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％

受講から修了認定まで
のスケジュールを明確
にしている

75 90.4 7 8.4 0 0.0 1 1.2 83 100.0

受講料の適正性や妥当
性を点検・検証してい
る

75 90.4 7 8.4 0 0.0 1 1.2 83 100.0

受講料に含まれる範囲
を明確にしている

78 94.0 3 3.6 0 0.0 2 2.4 83 100.0

受講料の支払い回数や
支払方法を明確にして
いる

83 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 83 100.0

受講のキャンセルや返
品の方法を明確にして
いる

73 88.0 9 10.8 0 0.0 1 1.2 83 100.0

教育訓練給付制度など
受講料の減免措置の条
件を明確にしている

23 27.7 12 14.5 48 57.8 0 0.0 83 100.0

実施している 実施していない 該当しない 無回答 全体

 

 

実施主体

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％

通信教育運営に特化し
た組織を設置している

57 68.7 25 30.1 0 0.0 1 1.2 83 100.0

教務責任者（教材の改
善の企画、学習指導の
円滑な運営その他の学
習指導に関する事務を
行う者）を配置してい
る

78 94.0 4 4.8 0 0.0 1 1.2 83 100.0

専任の学習指導者を配
置している

73 88.0 9 10.8 0 0.0 1 1.2 83 100.0

職員に対して講座実施
に必要となる知識・技
能を明確にし、習得を
課している

64 77.1 16 19.3 0 0.0 3 3.6 83 100.0

職員の知識・技能を評
価している

60 72.3 19 22.9 0 0.0 4 4.8 83 100.0

通信教育事業の運営実
績を有する職員を配置
している

61 73.5 19 22.9 0 0.0 3 3.6 83 100.0

受講における手続等に
関する問い合わせ窓口
を設置している

81 97.6 1 1.2 0 0.0 1 1.2 83 100.0

責任体制が明確であ
り、また、複数の職員
によるチェック体制を
有している

74 89.2 8 9.6 0 0.0 1 1.2 83 100.0

安定して通信教育事業
を行える財務状況であ
る（全体収支等）

70 84.3 11 13.3 0 0.0 2 2.4 83 100.0

財務経理に関して、定
期的または適宜監査を
受けている

71 85.5 10 12.0 0 0.0 2 2.4 83 100.0

自己評価を行っている 63 75.9 19 22.9 0 0.0 1 1.2 83 100.0
外部評価を行っている 21 25.3 59 71.1 0 0.0 3 3.6 83 100.0

１年を超える期間を対
象とする事業計画を策
定している

51 61.4 29 34.9 0 0.0 3 3.6 83 100.0

業務を委託している場
合、委託先に対する要
件を明確にしている

32 38.6 8 9.6 42 50.6 1 1.2 83 100.0

通信教育に関する業務
を行うために必要な専
用の施設・設備を保有
している

69 83.1 11 13.3 0 0.0 3 3.6 83 100.0

受講者の個人情報保護
に関する方針やマニュ
アル等を整備している

75 90.4 7 8.4 0 0.0 1 1.2 83 100.0

プライバシーマークを
取得している

12 14.5 67 80.7 0 0.0 4 4.8 83 100.0

情報公開する項目や方
法などを明確に定めて
いる

51 61.4 25 30.1 0 0.0 7 8.4 83 100.0

全体実施している 実施していない 該当しない 無回答
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学習成果の活用促進

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
修了証を発行している 67 80.7 14 16.9 0 0.0 2 2.4 83 100.0

修了者からの要望に応
じて修了証明書を発行
している

61 73.5 18 21.7 0 0.0 4 4.8 83 100.0

学校・企業・地域社会
に対して修了者の活用
を提案している

33 39.8 46 55.4 0 0.0 4 4.8 83 100.0

就職のサポート等によ
り、修了者の知識・技
能の活用を促している

25 30.1 53 63.9 0 0.0 5 6.0 83 100.0

表彰制度やコンクール
において成績優秀者を
発表している

30 36.1 49 59.0 0 0.0 4 4.8 83 100.0

実施している 実施していない 該当しない 無回答 全体

 

 

学習継続

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％

継続的な学習の参考と
するため、受講者の知
識・技能レベル（全受
講者と比較した上での
レベル等）の情報提供
を行っている

33 39.8 47 56.6 0 0.0 3 3.6 83 100.0

スクーリング（受講者
が指導者と直接対面し
て行う授業）を行って
いる

51 61.4 23 27.7 9 10.8 0 0.0 83 100.0

受講者が参加する課外
活動（サークル活動）
を行っている

14 16.9 56 67.5 12 14.5 1 1.2 83 100.0

ＷＥＢによる掲示板等
を用いて、受講希望
者・受講者・受講修了
者等のネットワーク化
を図っている

20 24.1 57 68.7 0 0.0 6 7.2 83 100.0

全体実施している 実施していない 該当しない 無回答

 

 

問7．貴団体では以下の事柄について、情報の整備・公開を行っていますか。（○はそれぞれ１つずつ）
（整備の有無、ならびに無回答の割合）

n ％ n ％ n ％ n ％

組織形態（法人格の有
無、種類）

82 98.8 0 0.0 1 1.2 83 100.0

組織の役員構成（役員
名簿）

80 96.4 0 0.0 3 3.6 83 100.0

組織に関する規定等
（定款、組織図等）

76 91.6 5 6.0 2 2.4 83 100.0

組織の運営内容・方針
（事業計画書等）

75 90.4 5 6.0 3 3.6 83 100.0

組織の事業報告書等 76 91.6 5 6.0 2 2.4 83 100.0

財務情報（収支計算書
等）

74 89.2 6 7.2 3 3.6 83 100.0

財務情報（貸借対照表
等）

74 89.2 6 7.2 3 3.6 83 100.0

通信教育の実績（歴史
等）

77 92.8 4 4.8 2 2.4 83 100.0

評価結果に関する情報 66 79.5 14 16.9 3 3.6 83 100.0

「講座の利用促進」に
関する情報

72 86.7 9 10.8 2 2.4 83 100.0

講座の「継続的な学習
支援」に関する情報

68 81.9 13 15.7 2 2.4 83 100.0

全体整備している 整備していない 無回答
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問7．貴団体では以下の事柄について、情報の整備・公開を行っていますか。（○はそれぞれ１つずつ）
（整備していないと回答した団体、ならびに無回答の団体を除く）

n ％ n ％ n ％ n ％

組織形態（法人格の有
無、種類）

66 80.5 8 9.8 8 9.8 82 100.0

組織の役員構成（役員
名簿）

34 42.5 17 21.3 29 36.3 80 100.0

組織に関する規定等
（定款、組織図等）

25 32.9 24 31.6 27 35.5 76 100.0

組織の運営内容・方針
（事業計画書等）

27 36.0 15 20.0 33 44.0 75 100.0

組織の事業報告書等 24 31.6 14 18.4 38 50.0 76 100.0

財務情報（収支計算書
等）

20 27.0 11 14.9 43 58.1 74 100.0

財務情報（貸借対照表
等）

21 28.4 12 16.2 41 55.4 74 100.0

通信教育の実績（歴史
等）

37 48.1 21 27.3 19 24.7 77 100.0

評価結果に関する情報 11 16.7 25 37.9 30 45.5 66 100.0

「講座の利用促進」に
関する情報

39 54.2 18 25.0 15 20.8 72 100.0

講座の「継続的な学習
支援」に関する情報

30 44.1 28 41.2 10 14.7 68 100.0

整備している

ホームページ等で
公開している

問い合わせに応じ
て公開している

公開していない
全体

 

 

問8．広報・広告活動として利用している媒体をお答えください。（○はいくつでも）

n ％

新聞・ＣＭ等のメディ
ア媒体

28 33.7

パンフレット・ポス
ター等の紙媒体

52 62.7

ＰＣ向けインターネッ
トサイト（ＷＥＢ媒
体）

74 89.2

携帯向けインターネッ
トサイト（ＷＥＢ媒
体）

33 39.8

ＤＭ（ダイレクトメー
ル）

34 41.0

その他 9 10.8
取り組んでいない 3 3.6
無回答 0 0.0
全体 83 100.0  
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問10．本講座の開始年（西暦）をお答えください。

n ％
1947 1 1.2
1949 1 1.2
1951 1 1.2
1959 1 1.2
1963 1 1.2
1964 1 1.2
1968 1 1.2
1969 2 2.4
1970 4 4.8
1971 4 4.8
1972 1 1.2
1973 5 6.0
1975 1 1.2
1977 3 3.6
1978 1 1.2
1979 1 1.2
1980 2 2.4
1981 1 1.2
1982 2 2.4
1984 2 2.4
1985 1 1.2
1986 1 1.2
1987 2 2.4
1988 2 2.4
1989 2 2.4
1990 1 1.2
1991 1 1.2
1992 1 1.2
1993 2 2.4
1995 4 4.8
1996 3 3.6
1997 1 1.2
1998 1 1.2
2000 5 6.0
2002 1 1.2
2003 1 1.2
2005 2 2.4
2006 2 2.4
2007 2 2.4
2008 4 4.8
2009 2 2.4
2010 3 3.6

無回答 3 3.6
全体 83 100.0  

 

問11．本講座の年間受講者数をお答えください。

n ％
３００人未満 35 42.2
３００～５００人未満 10 12.0

５００～１，０００人
未満

13 15.7

１，０００～３，００
０人未満

12 14.5

３，０００～５，００
０人未満

3 3.6

５，０００～１０，０
００人未満

1 1.2

１０，０００人以上 7 8.4
無回答 2 2.4
全体 83 100.0  
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問12．本講座の標準的な修業期間をお答えください。

n ％
1 1 1.2
2 1 1.2
3 9 10.8
4 6 7.2
5 2 2.4
6 29 34.9
8 2 2.4
9 1 1.2
10 2 2.4
11 2 2.4
12 13 15.7
15 1 1.2
18 3 3.6
24 2 2.4
36 3 3.6
54 1 1.2

無回答 5 6.0
全体 83 100.0  

 

問13．本講座の受講料をお答えください。（○は１つ）

n ％
１万円未満 6 7.2
１～２万円未満 11 13.3
２～３万円未満 16 19.3
３～４万円未満 14 16.9
４～５万円未満 11 13.3
５～６万円未満 3 3.6
６～７万円未満 5 6.0
７～１０万円未満 5 6.0
１０～２０万円未満 3 3.6
２０～３０万円未満 0 0.0
３０～５０万円未満 3 3.6
５０万円以上 4 4.8
無回答 2 2.4
全体 83 100.0  

 

問14．本講座の最近２～３年の受講者数の増減傾向をお答えください。（○は１つ）

n ％
増加傾向にある 5 6.0
ほぼ横ばいである 34 41.0
減少傾向にある 26 31.3

年によって増減に変動
がある

15 18.1

無回答 3 3.6
全体 83 100.0  



Ⅵ 資料編 

144 

 

問15．本講座のジャンルをお答えください。（○は１つ）

n ％

語学・コミュニケー
ション

9 10.8

教育・学術 10 12.0
経営・労務管理 4 4.8
財務・金融 6 7.2
美容・ファッション 3 3.6
デザイン・インテリア 1 1.2
栄養・調理 1 1.2
飲食・フードサービス 1 1.2
医療・衛生 3 3.6
福祉・健康 6 7.2
車両・航空・船舶 1 1.2
電気・通信 1 1.2
不動産・建築・施工 3 3.6
趣味・教養 17 20.5

コンピュータ・情報処
理

1 1.2

自然・環境 1 1.2
その他 13 15.7
無回答 2 2.4
全体 83 100.0  

 

問16．本講座の特徴をお答えください。（○はいくつでも）

n ％
独自性がある 50 60.2
学習体系が明確である 54 65.1
信頼・安定性が高い 48 57.8
知名度が高い 19 22.9
講座の歴史が長い 43 51.8

他の講座（上級講座
等）との連携がある

20 24.1

国家資格・公的資格と
の連携・協力がある

11 13.3

民間資格との連携・協
力がある

13 15.7

教材・テキストの質が
高い

57 68.7

習得知識や技能の応用
性が高い

34 41.0

受講者が多い 20 24.1

添削指導・サポートが
充実している

51 61.4

受講費用が安い 27 32.5

修了後に教育訓練給付
金が受けられる

10 12.0

修了後の就職や技能活
用のサポート

9 10.8

その他 4 4.8
特にない 0 0.0
全体 83 100.0  

 

問17．本講座では、以下の事柄について情報提供しているかお答えください。（○はそれぞれ１つ）

目的

n ％ n ％ n ％ n ％
講座の目的 82 98.8 1 1.2 0 0.0 83 100.0
講座の特徴 82 98.8 1 1.2 0 0.0 83 100.0

類似講座の有無や関係
性

34 41.0 48 57.8 1 1.2 83 100.0

提供している 提供していない 無回答 全体
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内容

n ％ n ％ n ％ n ％

テーマや分野、学習範
囲

78 94.0 5 6.0 0 0.0 83 100.0

受講者数やその構成
（性別・年齢別等）

17 20.5 66 79.5 0 0.0 83 100.0

修了後に身に付く能
力・スキルやその水準

66 79.5 16 19.3 1 1.2 83 100.0

学校教育・職業能力と
の関係性

28 33.7 54 65.1 1 1.2 83 100.0

講座の難易度 60 72.3 23 27.7 0 0.0 83 100.0
講座の修了率 14 16.9 67 80.7 2 2.4 83 100.0

提供している 提供していない 無回答 全体

 

 

学習方法

n ％ n ％ n ％ n ％
教材の詳細 77 92.8 5 6.0 1 1.2 83 100.0

教材の作成方法（監修
者等）

58 69.9 24 28.9 1 1.2 83 100.0

添削・サポートの詳細 75 90.4 8 9.6 0 0.0 83 100.0

提供している 提供していない 無回答 全体

 

 

修了後（評価）

n ％ n ％ n ％ n ％
修了認定基準 59 71.1 24 28.9 0 0.0 83 100.0
目指す資格の特徴 52 62.7 30 36.1 1 1.2 83 100.0

修了者の活躍（学習成
果の活用）事例

42 50.6 40 48.2 1 1.2 83 100.0

教育訓練給付金の給付
の詳細

14 16.9 67 80.7 2 2.4 83 100.0

その他 1 1.2 11 13.3 71 85.5 83 100.0

提供している 提供していない 無回答 全体

 

 

問18．添削指導の頻度についてお答えください。（○は１つ）

n ％
毎月１回以上 60 72.3
毎月１回未満 10 12.0
添削指導をしていない 3 3.6
その他 10 12.0
無回答 0 0.0
全体 83 100.0  

 

問19．添削指導を行う際の媒体をお答えください。（○はいくつでも）

n ％
郵送 74 92.5
ＦＡＸ 13 16.3

ＷＥＢ（ｅラーニン
グ）

8 10.0

Ｅメール 17 21.3
その他 9 11.3
無回答 0 0.0
全体 80 100.0  

 

問20．受講者が利用可能な質疑応答の回数をお答えください。（○は１つ）

n ％
毎月１回以上 61 73.5
毎月１回未満 0 0.0

質疑応答を行っていな
い

2 2.4

その他 18 21.7
無回答 2 2.4
全体 83 100.0  
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問21．質疑応答を行う際の媒体をお答えください。（○はいくつでも）

n ％
郵送 68 84.0
ＦＡＸ 42 51.9
電話 42 51.9

ＷＥＢ（ｅラーニン
グ）

10 12.3

Ｅメール 41 50.6
その他 4 4.9
無回答 0 0.0
全体 81 100.0  

 

問22．本講座の教材の媒体（実習に使う用具を含めない）をお答えください。（○はいくつでも）

n ％
紙（冊子） 81 97.6

カセット・ビデオテー
プ

3 3.6

ＤＶＤ（映像） 20 24.1

ＣＤ－ＲＯＭ／ＤＶＤ
－ＲＯＭ

16 19.3

ＷＥＢ（ｅラーニン
グ）

10 12.0

その他 2 2.4
無回答 0 0.0
全体 83 100.0  

 

問23．本講座の補助教材、副教材の有無をお答えください。（○は１つ）

n ％
ある 47 56.6
ない 36 43.4
無回答 0 0.0
全体 83 100.0  

 

問24．本講座の修了認定は、どのような形態かお答えください。（○は１つ）

n ％
試験問題の採点結果 25 30.1

規定のレポート提出に
より修了

18 21.7

規定の作品提出により
修了

11 13.3

規定回数の受講により
修了

11 13.3

修了認定をしていない 10 12.0
その他 8 9.6
無回答 0 0.0
全体 83 100.0  

 

問25．本講座の教材の平均的な改訂期間をお答えください。（○は１つ）

n ％
半年以内 3 3.6
半年～１年以内 17 20.5
１～３年以内 35 42.2
３～５年以内 13 15.7
５年以上 8 9.6
更新していない 7 8.4
無回答 0 0.0
全体 83 100.0  



Ⅵ 資料編 

147 

（２） 学習者票集計結果 

 

問1．性別（1つだけ選択）
(%)

調査数 男性 女性 無回答

全体 3082 61.8 38.2 0.0
ビジネスパーソン 1480 75.3 24.7 0.0
一般消費者 1602 49.4 50.6 0.0
ホワイトカラー 826 71.5 28.5 0.0
ブルーカラー 654 80.1 19.9 0.0
学生 137 54.0 46.0 0.0
主婦 388 0.0 100.0 0.0
その他 1077 66.6 33.4 0.0  

問2．年齢（1つだけ選択）
(%)

調査数 15歳未満 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 無回答

全体 3082 0.0 2.7 9.2 23.5 27.4 22.2 15.1 0.0 0.0
ビジネスパーソン 1480 0.0 0.2 7.2 27.0 34.4 23.4 7.8 0.0 0.0
一般消費者 1602 0.0 4.9 11.1 20.2 20.8 21.1 21.8 0.0 0.0
ホワイトカラー 826 0.0 0.0 8.5 25.3 35.0 25.1 6.2 0.0 0.0
ブルーカラー 654 0.0 0.5 5.7 29.2 33.6 21.3 9.8 0.0 0.0
学生 137 0.0 57.7 42.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
主婦 388 0.0 0.0 6.4 21.4 21.4 21.9 28.9 0.0 0.0
その他 1077 0.0 0.0 8.8 22.3 23.3 23.5 22.1 0.0 0.0  

問3．居住地（1つだけ選択）
(%)

調査数 北海道 青森県 岩手県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 茨城県 栃木県 群馬県 埼玉県 千葉県

全体 3082 4.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 1.3 5.8 5.7
ビジネスパーソン 1480 5.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 1.4 5.7 5.8
一般消費者 1602 4.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 1.3 5.9 5.6
ホワイトカラー 826 4.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 1.0 5.7 6.4
ブルーカラー 654 6.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 1.8 5.8 5.0
学生 137 5.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 5.1 8.0
主婦 388 4.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 1.8 6.2 8.0
その他 1077 4.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 1.2 5.8 4.5  

調査数 東京都 神奈川県 新潟県 富山県 石川県 福井県 山梨県 長野県 岐阜県 静岡県 愛知県 三重県

全体 3082 15.5 9.4 1.6 0.8 1.2 0.7 0.7 1.7 1.3 3.0 6.9 1.7
ビジネスパーソン 1480 15.1 8.9 1.6 0.9 1.4 1.1 0.9 2.0 1.4 3.8 7.8 2.4
一般消費者 1602 16.0 9.9 1.6 0.7 1.0 0.4 0.5 1.4 1.2 2.3 6.1 1.1
ホワイトカラー 826 18.0 9.1 1.7 0.4 1.1 1.5 0.7 1.8 1.2 3.3 7.1 2.3
ブルーカラー 654 11.3 8.7 1.4 1.7 1.7 0.8 1.1 2.3 1.7 4.4 8.6 2.4
学生 137 15.3 9.5 0.7 1.5 2.2 0.7 0.0 0.7 2.9 1.5 5.8 0.7
主婦 388 12.6 9.8 1.0 0.3 0.5 0.3 0.3 1.3 1.5 1.3 7.2 0.8
その他 1077 17.3 9.9 1.9 0.8 1.0 0.4 0.6 1.5 0.9 2.8 5.8 1.3  

調査数 滋賀県 京都府 大阪府 兵庫県 奈良県 和歌山県 鳥取県 島根県 岡山県 広島県 山口県 徳島県

全体 3082 1.0 3.0 9.0 5.9 1.5 0.9 0.5 0.5 1.7 1.5 0.8 0.4
ビジネスパーソン 1480 1.2 1.8 7.0 4.9 1.1 0.9 0.8 0.6 1.8 1.7 0.7 0.5
一般消費者 1602 0.8 4.1 10.9 6.8 1.7 0.9 0.2 0.4 1.6 1.4 0.9 0.3
ホワイトカラー 826 1.2 1.9 7.4 4.6 1.1 0.6 0.7 0.8 1.7 1.6 0.6 0.6
ブルーカラー 654 1.2 1.5 6.4 5.2 1.2 1.2 0.9 0.3 2.0 1.8 0.8 0.5
学生 137 2.9 6.6 10.2 5.8 0.0 1.5 0.0 0.7 0.0 0.0 0.7 0.0
主婦 388 0.0 3.6 10.3 8.8 3.9 0.8 0.0 0.3 1.5 1.8 0.5 0.3
その他 1077 0.8 4.0 11.2 6.2 1.2 0.9 0.4 0.5 1.9 1.4 1.1 0.4  
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調査数 香川県 愛媛県 高知県 福岡県 佐賀県 長崎県 熊本県 大分県 宮崎県 鹿児島県 沖縄県 無回答

全体 3082 0.9 1.0 0.4 3.7 0.3 0.5 0.6 0.4 0.5 0.7 0.5 0.0
ビジネスパーソン 1480 1.0 0.9 0.4 3.7 0.3 0.7 0.7 0.4 0.5 0.6 0.6 0.0
一般消費者 1602 0.9 1.1 0.3 3.7 0.3 0.4 0.6 0.4 0.4 0.7 0.4 0.0
ホワイトカラー 826 1.5 0.7 0.5 3.4 0.1 0.5 1.0 0.2 0.4 0.7 0.7 0.0
ブルーカラー 654 0.5 1.1 0.3 4.1 0.5 0.9 0.3 0.6 0.8 0.5 0.5 0.0
学生 137 2.2 0.0 0.0 3.6 1.5 0.7 0.7 0.0 0.0 0.7 0.7 0.0
主婦 388 0.8 0.8 0.5 3.1 0.3 0.0 0.3 0.8 0.0 1.8 0.8 0.0
その他 1077 0.7 1.3 0.3 3.9 0.2 0.5 0.7 0.3 0.6 0.4 0.2 0.0  

問4．身分（1つだけ選択）
(%)

調査数 中学生 高校生
専門学校
生

予備校生
短大／大
学生

大学院生 主婦 会社員 公務員 団体職員 会社役員
自営･商
店主

全体 3082 0.1 1.3 0.3 0.0 2.5 0.4 12.6 42.4 5.1 1.6 3.2 8.2
ビジネスパーソン 1480 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 54.9 6.4 2.0 4.2 11.8
一般消費者 1602 0.2 2.4 0.6 0.1 4.9 0.8 24.2 31.0 4.0 1.2 2.4 4.9
ホワイトカラー 826 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 53.9 7.5 2.8 6.8 8.4
ブルーカラー 654 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 56.1 4.9 0.9 0.9 16.1
学生 137 2.9 27.7 5.1 0.7 54.0 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
主婦 388 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1077 0.0 0.1 0.2 0.0 0.4 0.0 0.0 46.1 5.9 1.8 3.5 7.2  

調査数

自由業
（医師･
弁護士な
ど）

その他の
自由業

アルバイ
ト／パー
ト／フ
リーター

年金生活 無職 その他 無回答

全体 3082 2.5 2.5 9.5 3.0 3.5 1.2 0.0
ビジネスパーソン 1480 2.7 2.9 15.3 0.0 0.0 0.0 0.0
一般消費者 1602 2.3 2.2 4.1 5.8 6.7 2.3 0.0
ホワイトカラー 826 4.5 3.5 12.7 0.0 0.0 0.0 0.0
ブルーカラー 654 0.5 2.1 18.5 0.0 0.0 0.0 0.0
学生 137 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
主婦 388 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1077 3.4 3.2 6.1 8.6 9.9 3.4 0.0  

問5．職業（1つだけ選択）
(%)

調査数
専門職・
技術職

管理職 事務職 販売職
保安・
サービス
職

農林漁業
作業

運輸・通
信

採掘作業

製造・制
作・機械
運転及び
建設作業

労務作業 無回答

全体 2313 32.1 12.7 19.3 7.7 8.9 1.0 4.2 0.0 9.4 4.8 0.0
ビジネスパーソン 1480 24.9 9.9 14.4 6.6 13.9 1.6 6.6 0.0 14.7 7.5 0.0
一般消費者 833 44.9 17.5 28.0 9.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ホワイトカラー 826 44.6 17.8 25.8 11.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ブルーカラー 654 0.0 0.0 0.0 0.0 31.3 3.5 14.8 0.0 33.3 17.0 0.0
学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
主婦 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 833 44.9 17.5 28.0 9.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

問6．これまで、通信教育を利用したことはあるか（1つだけ選択）
(%)

調査数
利用した
ことがあ
る

利用した
ことはな
い

無回答

全体 3082 50.3 49.7 0.0
ビジネスパーソン 1480 48.6 51.4 0.0
一般消費者 1602 51.8 48.2 0.0
ホワイトカラー 826 53.1 46.9 0.0
ブルーカラー 654 43.0 57.0 0.0
学生 137 54.7 45.3 0.0
主婦 388 48.5 51.5 0.0
その他 1077 52.6 47.4 0.0  
問7．利用した通信教育（1つだけ選択）

(%)

調査数
eラーニ
ングのみ

eラーニ
ングと通
信教育
（紙）の
併用

通信教育
（紙）の
み

無回答

全体 1550 5.7 14.5 79.8 0.0
ビジネスパーソン 720 5.6 16.5 77.9 0.0
一般消費者 830 5.8 12.8 81.4 0.0
ホワイトカラー 439 6.4 19.1 74.5 0.0
ブルーカラー 281 4.3 12.5 83.3 0.0
学生 75 6.7 9.3 84.0 0.0
主婦 188 2.7 6.4 91.0 0.0
その他 567 6.7 15.3 78.0 0.0
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問8．利用したことがある通信教育の分野（いくつでも選択可）
(%)

調査数

コン
ピュー
タ・情報
処理

語学・コ
ミュニ
ケーショ
ン

経営・労
務管理

財務・金
融

司法・法
務

オフィス
事務

生活・消
費活動

美容・
ファッ
ション

デザイ
ン・イン
テリア

教育・学
術

保育・指
導

栄養・調
理

全体 1550 14.0 20.3 10.0 13.7 6.5 4.5 1.1 0.9 3.1 18.8 1.1 1.1
ビジネスパーソン 720 14.2 16.7 11.0 13.6 7.8 3.8 0.6 1.0 3.2 18.3 1.0 0.7
一般消費者 830 13.9 23.5 9.2 13.9 5.4 5.2 1.6 0.8 3.0 19.3 1.2 1.4
ホワイトカラー 439 15.3 18.9 12.3 17.3 7.5 4.1 0.2 0.7 2.5 18.9 0.7 0.9
ブルーカラー 281 12.5 13.2 8.9 7.8 8.2 3.2 1.1 1.4 4.3 17.4 1.4 0.4
学生 75 8.0 21.3 2.7 1.3 1.3 0.0 0.0 1.3 1.3 49.3 0.0 1.3
主婦 188 11.2 24.5 4.8 5.9 2.1 3.7 2.7 0.5 6.4 13.3 3.2 2.1
その他 567 15.5 23.5 11.5 18.2 7.1 6.3 1.4 0.9 2.1 17.3 0.7 1.2  

調査数
飲食・
フード
サービス

福祉・健
康

医療・衛
生

不動産・
建築・施
工

鉱業・設
備・溶接

電気・通
信

安全管
理・危険
物取扱

自然・環
境

車両・航
空・船舶

趣味・教
養

スポーツ
ボラン
ティア養
成

全体 1550 0.5 3.5 5.9 4.5 0.7 4.7 2.3 0.5 1.0 19.7 1.0 0.3
ビジネスパーソン 720 0.7 4.2 6.4 4.7 1.3 6.8 3.1 0.4 1.7 17.9 1.1 0.0
一般消費者 830 0.2 2.9 5.5 4.2 0.2 2.9 1.6 0.6 0.4 21.2 1.0 0.5
ホワイトカラー 439 1.1 3.6 8.4 5.2 0.7 5.0 1.8 0.7 0.7 16.2 1.4 0.0
ブルーカラー 281 0.0 5.0 3.2 3.9 2.1 9.6 5.0 0.0 3.2 20.6 0.7 0.0
学生 75 0.0 1.3 1.3 1.3 0.0 1.3 1.3 0.0 0.0 13.3 2.7 0.0
主婦 188 0.0 4.8 6.9 2.1 0.0 0.5 0.0 0.5 0.0 36.2 0.0 0.5
その他 567 0.4 2.5 5.6 5.3 0.4 3.9 2.1 0.7 0.5 17.3 1.1 0.5  

調査数 その他 無回答

全体 1550 7.5 0.0
ビジネスパーソン 720 5.7 0.0
一般消費者 830 9.2 0.0
ホワイトカラー 439 5.2 0.0
ブルーカラー 281 6.4 0.0
学生 75 6.7 0.0
主婦 188 8.0 0.0
その他 567 9.9 0.0  

問9．「認定社会通信教育」の認知（1つだけ選択）
(%)

調査数
利用した
ことがあ
る

知ってい
るが、利
用したこ
とはない

知らない 無回答

全体 1550 8.3 27.2 64.5 0.0
ビジネスパーソン 720 9.2 27.5 63.3 0.0
一般消費者 830 7.6 27.0 65.4 0.0
ホワイトカラー 439 10.9 27.1 62.0 0.0
ブルーカラー 281 6.4 28.1 65.5 0.0
学生 75 2.7 12.0 85.3 0.0
主婦 188 6.4 30.3 63.3 0.0
その他 567 8.6 27.9 63.5 0.0  

問10．「認定社会通信教育」を利用してみたいと思うか（1つだけ選択）
(%)

調査数
利用した
い

講座内容
によって
は、利用
したい

特に利用
したいと
は思わな
い

無回答

全体 1550 7.4 63.0 29.6 0.0
ビジネスパーソン 720 8.3 64.3 27.4 0.0
一般消費者 830 6.6 61.8 31.6 0.0
ホワイトカラー 439 8.0 66.5 25.5 0.0
ブルーカラー 281 8.9 60.9 30.2 0.0
学生 75 12.0 60.0 28.0 0.0
主婦 188 5.3 58.5 36.2 0.0
その他 567 6.3 63.1 30.5 0.0  

問11．通信教育を利用した主な目的（いくつでも選択可）
(%)

調査数
就職や進
学に役立
てるため

職業上の
能力開発
やスキル
アップの

専門的な
知識・技
能を習得
するため

趣味や教
養を深め
るため

くらしや
人生の充
実のため

資格の取
得に役立
てるため

その他 無回答

全体 1550 26.3 41.4 36.8 31.9 15.9 18.9 2.0 0.0
ビジネスパーソン 720 25.3 45.1 38.2 29.2 15.0 20.3 1.3 0.0
一般消費者 830 27.2 38.1 35.7 34.2 16.6 17.7 2.7 0.0
ホワイトカラー 439 23.5 50.6 38.7 28.5 14.4 19.1 1.4 0.0
ブルーカラー 281 28.1 36.7 37.4 30.2 16.0 22.1 1.1 0.0
学生 75 77.3 13.3 26.7 21.3 4.0 16.0 4.0 0.0
主婦 188 17.0 19.7 24.5 52.7 28.2 19.7 1.1 0.0
その他 567 24.0 47.4 40.6 29.8 14.5 17.3 3.0 0.0  
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問12．通信教育の情報の入手方法（いくつでも選択可）
(%)

調査数
テレビＣ
Ｍや新聞
記事等

本・雑誌

インター
ネットの
通信教育
紹介サイ
ト

通信教育
事業者の
ホーム
ページ

通信教育
事業者の
講座案内
ガイド・
冊子

その他 無回答

全体 1550 41.0 35.0 43.5 17.0 23.2 7.5 0.0
ビジネスパーソン 720 39.2 36.3 45.7 17.2 24.9 6.8 0.0
一般消費者 830 42.7 34.0 41.6 16.9 21.7 8.1 0.0
ホワイトカラー 439 38.7 35.3 46.2 16.9 25.7 6.4 0.0
ブルーカラー 281 39.9 37.7 44.8 17.8 23.5 7.5 0.0
学生 75 61.3 34.7 40.0 16.0 20.0 5.3 0.0
主婦 188 51.6 39.9 40.4 15.4 20.2 3.7 0.0
その他 567 37.2 31.9 42.2 17.5 22.4 9.9 0.0  

問13．利用した通信教育の講座数（1つだけ選択）
(%)

調査数 1講座 2講座 3講座 4講座 5～9講座
10～19講
座

20～29講
座

30講座以
上

無回答

全体 1550 50.4 21.5 12.2 3.7 8.2 2.3 0.5 1.4 0.0
ビジネスパーソン 720 49.2 21.7 12.9 3.6 8.5 2.5 0.3 1.4 0.0
一般消費者 830 51.4 21.3 11.6 3.7 8.0 2.0 0.6 1.3 0.0
ホワイトカラー 439 45.6 22.3 15.5 2.7 8.9 3.0 0.2 1.8 0.0
ブルーカラー 281 54.8 20.6 8.9 5.0 7.8 1.8 0.4 0.7 0.0
学生 75 60.0 17.3 6.7 8.0 6.7 0.0 0.0 1.3 0.0
主婦 188 53.7 25.5 11.2 1.6 5.3 1.1 0.5 1.1 0.0
その他 567 49.6 20.5 12.3 3.9 9.0 2.6 0.7 1.4 0.0  

問14．利用した通信教育の平均費用（1講座あたり）（1つだけ選択）
(%)

調査数
１万円未
満

１～２万
円未満

２～３万
円未満

３～４万
円未満

４～５万
円未満

５～６万
円未満

６～７万
円未満

７～１０
万円未満

１０～２
０万円未
満

２０～３
０万円未
満

３０～５
０万円未
満

５０万円
以上

無回答

全体 1550 22.3 19.9 20.2 10.1 8.3 5.1 2.1 4.6 4.0 1.4 1.0 1.0 0.0
ビジネスパーソン 720 21.3 18.9 20.4 9.7 8.8 4.3 2.6 5.0 5.4 1.5 0.8 1.3 0.0
一般消費者 830 23.3 20.7 20.0 10.5 7.8 5.8 1.7 4.2 2.8 1.3 1.2 0.7 0.0
ホワイトカラー 439 21.2 17.1 21.6 9.8 9.8 4.1 3.6 5.2 4.1 1.4 1.4 0.7 0.0
ブルーカラー 281 21.4 21.7 18.5 9.6 7.1 4.6 1.1 4.6 7.5 1.8 0.0 2.1 0.0
学生 75 44.0 24.0 10.7 4.0 6.7 5.3 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
主婦 188 21.3 20.2 20.2 11.7 8.0 8.5 1.1 4.8 2.1 0.0 1.6 0.5 0.0
その他 567 21.2 20.5 21.2 10.9 7.9 4.9 2.1 3.9 3.4 1.9 1.2 0.9 0.0  

問15．利用した通信教育の平均利用時間（1講座あたり）（1つだけ選択）
(%)

調査数
10時間未
満

10～20時
間未満

20～30時
間未満

30～40時
間未満

40～50時
間未満

50～100
時間未満

100～200
時間未満

200～300
時間未満

300時間
以上

無回答

全体 1550 25.4 22.3 19.5 10.5 8.3 6.9 3.0 1.0 3.1 0.0
ビジネスパーソン 720 25.7 20.6 19.0 10.3 8.5 8.6 2.9 1.0 3.5 0.0
一般消費者 830 25.2 23.9 19.9 10.7 8.1 5.4 3.1 1.0 2.8 0.0
ホワイトカラー 439 22.6 20.0 20.7 12.5 8.7 7.7 3.2 1.4 3.2 0.0
ブルーカラー 281 30.6 21.4 16.4 6.8 8.2 10.0 2.5 0.4 3.9 0.0
学生 75 42.7 28.0 13.3 8.0 5.3 1.3 1.3 0.0 0.0 0.0
主婦 188 27.1 24.5 18.6 12.8 8.0 4.3 3.2 0.0 1.6 0.0
その他 567 22.2 23.1 21.2 10.4 8.5 6.3 3.4 1.4 3.5 0.0  

問16．利用した通信教育の満足度（1つだけ選択）
(%)

調査数 満足した
やや満足
した

どちらと
もいえな
い

あまり満
足しな
かった

満足しな
かった

無回答

全体 1550 6.3 30.9 33.5 19.7 9.5 0.0
ビジネスパーソン 720 5.8 28.9 34.6 21.4 9.3 0.0
一般消費者 830 6.7 32.7 32.7 18.3 9.6 0.0
ホワイトカラー 439 5.9 32.3 33.9 20.0 7.7 0.0
ブルーカラー 281 5.7 23.5 35.6 23.5 11.7 0.0
学生 75 14.7 36.0 34.7 8.0 6.7 0.0
主婦 188 4.8 25.5 34.6 23.4 11.7 0.0
その他 567 6.3 34.6 31.7 18.0 9.3 0.0  
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問17-通信教育の内容・学習課程への取組（上位3つまで選択）
(%)

調査数

通信教育
のコンセ
プトが明
確である

受講する
ことで習
得できる
知識・技
能が明確
にしてい
る

教育計画
が定めら
れている

修了まで
の標準的
な修業期
間や修了
認定基準
が明確で
ある

添削、質
問受付等
によって
受講者の
学習をサ
ポートす
る体制が
ある

受講者の
ニーズを
調査・分
析してい
る

講座を実
施するこ
とで得ら
れたデー
タ等に基
づき、講
座内容の
見直しが
行われて
いる

制度改
正、社会
情勢、受
講者の
ニーズ等
を踏ま
え、教材
の見直し
が行われ
ている

障がい者
が受講す
る際に一
定の配慮
をしてい
る

公的機関
から認定
や後援を
受けてい
る

講座につ
いて積極
的な広報
をしてい
る

無回答

全体 3082 26.6 64.1 21.4 35.5 33.6 12.5 7.6 13.2 1.6 25.4 2.7 0.5
ビジネスパーソン 1480 26.0 64.4 20.3 36.7 29.8 13.0 7.7 12.8 1.2 27.1 2.6 0.2
一般消費者 1602 27.2 63.9 22.4 34.4 37.1 12.1 7.5 13.5 2.0 23.8 2.7 0.7
ホワイトカラー 826 26.4 64.6 19.7 34.1 31.6 13.6 8.2 13.9 1.1 25.4 2.3 0.1
ブルーカラー 654 25.5 64.1 20.9 39.9 27.5 12.2 7.0 11.3 1.4 29.2 3.1 0.3
学生 137 37.2 59.1 27.0 31.4 35.8 15.3 7.3 7.3 1.5 11.7 5.8 1.5
主婦 388 22.4 67.5 19.8 37.9 43.6 9.5 6.7 13.4 2.8 26.0 2.6 0.5
その他 1077 27.7 63.2 22.7 33.5 34.9 12.6 7.8 14.4 1.8 24.6 2.4 0.7  
問17-通信教育の受講手続きでの取組（上位2つまで選択）

(%)

調査数

受講から
修了認定
までのス
ケジュー
ルが明確
である

受講料の
適正性や
妥当性が
点検・検
証されて
いる

受講料に
含まれる
範囲が明
確である

受講料の
支払い回
数や支払
方法が明
確である

受講の
キャンセ
ルや返品
の方法が
明確であ
る

教育訓練
給付制度
など受講
料の減免
措置の条
件が明確
である

無回答

全体 3082 49.3 31.7 27.3 23.8 23.0 19.8 1.3
ビジネスパーソン 1480 49.2 30.8 25.8 23.9 22.7 21.4 1.1
一般消費者 1602 49.4 32.5 28.7 23.7 23.3 18.2 1.4
ホワイトカラー 826 47.1 34.3 26.4 21.7 22.3 21.2 1.3
ブルーカラー 654 51.8 26.5 25.1 26.6 23.2 21.7 0.9
学生 137 47.4 35.0 27.0 37.2 18.2 6.6 0.0
主婦 388 50.3 29.6 32.0 25.5 28.1 16.5 1.0
その他 1077 49.3 33.1 27.7 21.3 22.3 20.3 1.8  

問17-通信教育事業者としての取組（上位3つまで選択）
(%)

調査数

通信教育
の運営が
専門の組
織を設置
している

教務責任
者（教材
の改善の
企画、学
習指導の
円滑な運
営その他
の学習指
導に関す
る事務を
行う者）
がいる

専任の学
習指導者
がいる

職員に対
して講座
実施に必
要となる
知識・技
能を明確
にし、習
得を課し
ている

職員の知
識・技能
を評価し
ている

通信教育
事業の運
営実績を
持つ職員
がいる

受講にお
ける手続
等に関す
る問い合
わせ窓口
がある

責任体制
が明確で
あり、ま
た、複数
の職員に
よる
チェック
体制があ
る

安定して
通信教育
事業を行
える財務
状況であ
る（全体
収支等）

財務経理
に関し
て、定期
的または
適宜監査
を受けて
いる

自己評価
を行って
いる

外部評価
を行って
いる

全体 3082 23.6 12.6 34.6 17.5 11.1 4.7 15.7 21.7 20.3 5.8 4.8 26.5
ビジネスパーソン 1480 24.5 11.9 32.2 17.2 11.7 5.3 15.3 21.8 19.1 5.7 5.2 25.8
一般消費者 1602 22.7 13.2 36.8 17.8 10.6 4.1 16.1 21.7 21.4 6.0 4.4 27.1
ホワイトカラー 826 24.0 11.9 32.3 16.8 10.4 5.1 16.2 21.7 19.5 6.5 5.1 28.0
ブルーカラー 654 25.2 11.9 32.0 17.6 13.3 5.7 14.2 22.0 18.7 4.6 5.4 23.1
学生 137 21.9 13.1 32.1 19.0 12.4 8.0 14.6 12.4 16.1 2.9 8.0 18.2
主婦 388 19.6 12.6 38.1 18.6 7.2 4.4 20.6 23.5 26.5 6.2 2.6 27.8
その他 1077 23.9 13.4 37.0 17.4 11.6 3.5 14.7 22.2 20.2 6.3 4.5 27.9  

調査数

１年を超
える期間
を対象と
する事業
計画を策
定してい
る

業務を委
託してい
る場合、
委託先に
対する要
件が明確
である

通信教育
に関する
業務を行
うために
必要な専
用の施
設・設備
が用意さ
れている

受講者の
個人情報
保護に関
する方針
やマニュ
アル等が
整備され
ている

プライバ
シーマー
クを取得
している

情報公開
する項目
や方法な
どが明確
に定めら
れている

無回答

全体 3082 4.0 1.9 11.5 7.7 8.8 6.7 2.5
ビジネスパーソン 1480 3.6 2.3 11.4 8.2 8.9 7.6 2.5
一般消費者 1602 4.3 1.5 11.5 7.2 8.7 5.7 2.6
ホワイトカラー 826 3.4 1.9 12.2 8.1 8.2 7.3 2.5
ブルーカラー 654 4.0 2.8 10.4 8.4 9.6 8.1 2.4
学生 137 3.6 1.5 2.9 8.0 9.5 5.8 3.6
主婦 388 4.1 2.3 12.1 7.5 9.3 7.7 0.8
その他 1077 4.5 1.2 12.4 7.0 8.4 5.0 3.1  
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問17-学習成果の活用促進への取組（1つだけ選択）
(%)

調査数
修了証が
発行され
る

修了者か
らの希望
により修
了証明書
が発行さ
れる

学校・企
業・地域
社会に対
して修了
者の活用
を提案し
ている

就職のサ
ポート等
により、
修了者の
知識・技
能の活用
を促して
いる

表彰制度
やコン
クールに
おいて成
績優秀者
が発表さ
れる

大学が行
う（専門
的な）通
信教育を
修了した
者に対し
て、大学
独自の資
格が与え
られる
（履修認
証制度）

無回答

全体 3082 25.6 6.7 20.5 29.6 1.9 12.9 2.8
ビジネスパーソン 1480 26.9 7.0 19.8 29.5 1.3 12.8 2.6
一般消費者 1602 24.4 6.3 21.2 29.7 2.5 12.9 3.0
ホワイトカラー 826 24.3 8.4 20.7 27.8 1.5 14.5 2.8
ブルーカラー 654 30.1 5.4 18.7 31.7 1.1 10.7 2.4
学生 137 32.1 5.8 16.8 19.7 7.3 14.6 3.6
主婦 388 20.1 7.0 20.1 37.6 1.5 11.6 2.1
その他 1077 25.0 6.1 22.1 28.1 2.2 13.2 3.2  

問17-学習継続への取組（1つだけ選択）
(%)

調査数

継続的な
学習の参
考とする
ため、受
講者の知
識・技能
レベル
（全受講
者と比較
した上で
のレベル
等）の情
報提供を
受けるこ
とができ
る

スクーリ
ング（受
講者が指
導者と直
接対面し
て行う授
業）を受
けること
ができる

受講者が
参加でき
る課外活
動（サー
クル活
動）が用
意されて
いる

ＷＥＢに
よる掲示
板等を用
いて、受
講希望
者・受講
者・受講
修了者等
のネット
ワーク化
が図られ
ている

無回答

全体 3082 52.6 23.3 5.4 14.6 4.1
ビジネスパーソン 1480 53.2 21.1 5.8 15.7 4.2
一般消費者 1602 52.1 25.4 5.1 13.5 3.9
ホワイトカラー 826 52.5 21.8 6.1 15.4 4.2
ブルーカラー 654 54.1 20.2 5.5 16.1 4.1
学生 137 48.9 21.2 8.0 18.2 3.6
主婦 388 52.3 26.8 3.9 13.9 3.1
その他 1077 52.4 25.4 5.1 12.8 4.3  
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（３） 企業票集計結果 

 

 

■単純集計結果のクロス軸について 

・ 単純集計結果は、５属性を各設問にクロスした結果を掲載 

・ 設問ごとに、以下５つの属性の順に表を掲載 

 

 項目 選択肢 内容 分類
業種別① 1 建設業

2 製造業
3 情報通信業
4 運輸業
5 卸売・小売業
6 金融・保険業
7 不動産業
8 飲食店・宿泊業
9 医療・福祉
10 教育・学習支援業
11 サービス業
12 その他

業種別② 1 製造業 業種①：2
2 非製造業 業種①：1,3-11

総従業員数別① 1 １～１９人
2 ２０～９９人
3 １００～２９９人
4 ３００～９９９人
5 １,０００～４,９９９人
6 ５,０００～９,９９９人
7 １０,０００人以上

総従業員数別② 1 ２９９人未満 総従業員数①：1-3
2 ３００～９９９人 総従業員数①：4
3 １, ０００～４, ９９９人 総従業員数①：5
4 ５, ０００人以上 総従業員数①：6-7

連結・単独別 1 連結
2 単独

海外での事業展開別① 1
展開しており、今後も
事業規模拡大予定

2
展開しており、
今後は現状維持

3
展開しているが、今後は
事業規模縮小・撤退予定

4
展開していないが、
現在検討中

5 展開予定はない
海外での事業展開別② 1 積極展開 海外での事業展開①：1,4

2 現状維持 海外での事業展開①：2
3 消極展開 海外での事業展開①：3,5

前年度と比較した 1 増加
当該年度の教育予算別 2 横ばい

3 減少



Ⅵ 資料編 

154 

【業種別】 

問１．これまで、社員を対象に通信教育を利用したことはあるか（○は１つ）
（％）

調査数
利用したこ
とがある

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画があ
る）

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画はな
い）

無回答

全体 385 81.6 4.7 13.8 0.0
建設業 19 68.4 0.0 31.6 0.0
製造業 171 93.0 3.5 3.5 0.0
情報通信業 16 75.0 6.3 18.8 0.0
運輸業 12 58.3 16.7 25.0 0.0
卸売・小売業 48 77.1 2.1 20.8 0.0
金融・保険業 40 97.5 0.0 2.5 0.0
不動産業 5 40.0 0.0 60.0 0.0
飲食店・宿泊業 4 25.0 50.0 25.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 3 66.7 0.0 33.3 0.0
サービス業 41 58.5 9.8 31.7 0.0
その他 22 77.3 9.1 13.6 0.0 

問１．これまで、社員を対象に通信教育を利用したことはあるか（○は１つ）
（％）

調査数
利用したこ
とがある

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画があ
る）

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画はな
い）

無回答

全体 385 81.6 4.7 13.8 0.0
製造業 171 93.0 3.5 3.5 0.0
非製造業 188 72.9 5.3 21.8 0.0  

 

【総従業員数別】 

問１．これまで、社員を対象に通信教育を利用したことはあるか（○は１つ）
（％）

調査数
利用したこ
とがある

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画があ
る）

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画はな
い）

無回答

全体 385 81.6 4.7 13.8 0.0
１～１９人 4 0.0 25.0 75.0 0.0
２０～９９人 17 29.4 5.9 64.7 0.0
１００～２９９人 27 44.4 14.8 40.7 0.0
３００～９９９人 81 80.2 6.2 13.6 0.0
１, ０００～４, ９９９人 171 90.6 1.2 8.2 0.0
５, ０００～９, ９９９人 40 92.5 7.5 0.0 0.0
１０, ０００人以上 40 95.0 5.0 0.0 0.0 
問１．これまで、社員を対象に通信教育を利用したことはあるか（○は１つ）

（％）

調査数
利用したこ
とがある

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画があ
る）

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画はな
い）

無回答

全体 385 81.6 4.7 13.8 0.0

２９９人未満 48 35.4 12.5 52.1 0.0
３００～９９９人 81 80.2 6.2 13.6 0.0
１, ０００～４, ９９９人 171 90.6 1.2 8.2 0.0
５, ０００人以上 80 93.8 6.3 0.0 0.0  
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【連結・単独別】 

問１．これまで、社員を対象に通信教育を利用したことはあるか（○は１つ）
（％）

調査数
利用したこ
とがある

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画があ
る）

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画はな
い）

無回答

全体 385 81.6 4.7 13.8 0.0
連結 159 83.0 3.1 13.8 0.0
単独 219 81.3 5.9 12.8 0.0  

 

【海外での事業展開別】 

問１．これまで、社員を対象に通信教育を利用したことはあるか（○は１つ）
（％）

調査数
利用したこ
とがある

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画があ
る）

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画はな
い）

無回答

全体 385 81.6 4.7 13.8 0.0
展開しており、今後も事業規模拡大予定 219 90.9 4.6 4.6 0.0
展開しており、今後は現状維持 43 79.1 2.3 18.6 0.0
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 2 50.0 0.0 50.0 0.0
展開していないが、現在検討中 30 53.3 16.7 30.0 0.0
展開予定はない 84 71.4 2.4 26.2 0.0 

問１．これまで、社員を対象に通信教育を利用したことはあるか（○は１つ）
（％）

調査数
利用したこ
とがある

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画があ
る）

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画はな
い）

無回答

全体 385 81.6 4.7 13.8 0.0
積極展開 249 86.3 6.0 7.6 0.0
現状維持 43 79.1 2.3 18.6 0.0
消極展開 86 70.9 2.3 26.7 0.0  

 

【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

問１．これまで、社員を対象に通信教育を利用したことはあるか（○は１つ）
（％）

調査数
利用したこ
とがある

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画があ
る）

利用したこ
とはない（今
後利用する
計画はな
い）

無回答

全体 385 81.6 4.7 13.8 0.0
増加 99 85.9 7.1 7.1 0.0
横ばい 231 81.8 3.9 14.3 0.0
減少 50 78.0 4.0 18.0 0.0  
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【業種別】 

問２．採用している通信教育（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
ｅラーニング
のみ

通信教育
（紙）のみ

ｅラーニング
と通信教育
（紙）の併用

無回答

全体 314 6.7 35.4 56.4 1.6
建設業 13 7.7 76.9 15.4 0.0
製造業 159 2.5 31.4 63.5 2.5
情報通信業 12 33.3 8.3 58.3 0.0
運輸業 7 14.3 71.4 14.3 0.0
卸売・小売業 37 10.8 40.5 48.6 0.0
金融・保険業 39 0.0 48.7 51.3 0.0
不動産業 2 0.0 50.0 50.0 0.0
飲食店・宿泊業 1 0.0 100.0 0.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 2 0.0 0.0 100.0 0.0
サービス業 24 25.0 25.0 50.0 0.0
その他 17 5.9 17.6 76.5 0.0 

問２．採用している通信教育（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
ｅラーニング
のみ

通信教育
（紙）のみ

ｅラーニング
と通信教育
（紙）の併用

無回答

全体 314 6.7 35.4 56.4 1.6
製造業 159 2.5 31.4 63.5 2.5
非製造業 137 11.7 42.3 46.0 0.0 

 

【総従業員数別】 

問２．採用している通信教育（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
ｅラーニング
のみ

通信教育
（紙）のみ

ｅラーニング
と通信教育
（紙）の併用

無回答

全体 314 6.7 35.4 56.4 1.6
１～１９人 0 0.0 0.0 0.0 0.0
２０～９９人 5 20.0 60.0 20.0 0.0
１００～２９９人 12 25.0 33.3 41.7 0.0
３００～９９９人 65 6.2 44.6 47.7 1.5
１, ０００～４, ９９９人 155 7.1 36.1 54.8 1.9
５, ０００～９, ９９９人 37 2.7 35.1 62.2 0.0
１０, ０００人以上 38 0.0 15.8 84.2 0.0 

問２．採用している通信教育（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
ｅラーニング
のみ

通信教育
（紙）のみ

ｅラーニング
と通信教育
（紙）の併用

無回答

全体 314 6.7 35.4 56.4 1.6

２９９人未満 17 23.5 41.2 35.3 0.0
３００～９９９人 65 6.2 44.6 47.7 1.5
１, ０００～４, ９９９人 155 7.1 36.1 54.8 1.9
５, ０００人以上 75 1.3 25.3 73.3 0.0  
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【連結・単独別】 

問２．採用している通信教育（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
ｅラーニング
のみ

通信教育
（紙）のみ

ｅラーニング
と通信教育
（紙）の併用

無回答

全体 314 6.7 35.4 56.4 1.6
連結 132 6.8 34.8 57.6 0.8
単独 178 6.7 35.4 56.2 1.7 

 

【海外での事業展開別】 

問２．採用している通信教育（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
ｅラーニング
のみ

通信教育
（紙）のみ

ｅラーニング
と通信教育
（紙）の併用

無回答

全体 314 6.7 35.4 56.4 1.6
展開しており、今後も事業規模拡大予定 199 4.5 30.2 63.8 1.5
展開しており、今後は現状維持 34 5.9 38.2 52.9 2.9
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 1 0.0 100.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 16 18.8 18.8 62.5 0.0
展開予定はない 60 11.7 55.0 33.3 0.0 

問２．採用している通信教育（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
ｅラーニング
のみ

通信教育
（紙）のみ

ｅラーニング
と通信教育
（紙）の併用

無回答

全体 314 6.7 35.4 56.4 1.6
積極展開 215 5.6 29.3 63.7 1.4
現状維持 34 5.9 38.2 52.9 2.9
消極展開 61 11.5 55.7 32.8 0.0 

 

【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

問２．採用している通信教育（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
ｅラーニング
のみ

通信教育
（紙）のみ

ｅラーニング
と通信教育
（紙）の併用

無回答

全体 314 6.7 35.4 56.4 1.6
増加 85 5.9 35.3 58.8 0.0
横ばい 189 7.4 33.3 57.1 2.1
減少 39 5.1 46.2 48.7 0.0 
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【業種別】 

問２－１．この１年における、通信教育のうちの「紙」の利用割合（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業かつｅラーニングと通信教育（紙）の併用企業〕

（％）

調査数 ２０％未満
２０～４０％
未満

４０～６０％
未満

６０～８０％
未満

８０％以上 無回答

全体 177 19.2 2.3 11.3 11.3 50.3 5.6
建設業 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
製造業 101 18.8 1.0 9.9 12.9 51.5 5.9
情報通信業 7 28.6 0.0 28.6 14.3 28.6 0.0
運輸業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
卸売・小売業 18 16.7 5.6 5.6 22.2 50.0 0.0
金融・保険業 20 10.0 5.0 10.0 0.0 75.0 0.0
不動産業 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
飲食店・宿泊業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0
サービス業 12 41.7 0.0 8.3 16.7 33.3 0.0
その他 13 7.7 7.7 15.4 0.0 38.5 30.8 

問２－１．この１年における、通信教育のうちの「紙」の利用割合（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業かつｅラーニングと通信教育（紙）の併用企業〕

（％）

調査数 ２０％未満
２０～４０％
未満

４０～６０％
未満

６０～８０％
未満

８０％以上 無回答

全体 177 19.2 2.3 11.3 11.3 50.3 5.6
製造業 101 18.8 1.0 9.9 12.9 51.5 5.9
非製造業 63 22.2 3.2 12.7 11.1 50.8 0.0 

 

【総従業員数別】 

問２－１．この１年における、通信教育のうちの「紙」の利用割合（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業かつｅラーニングと通信教育（紙）の併用企業〕

（％）

調査数 ２０％未満
２０～４０％
未満

４０～６０％
未満

６０～８０％
未満

８０％以上 無回答

全体 177 19.2 2.3 11.3 11.3 50.3 5.6
１～１９人 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
２０～９９人 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
１００～２９９人 5 0.0 0.0 40.0 0.0 40.0 20.0
３００～９９９人 31 32.3 0.0 9.7 9.7 41.9 6.5
１, ０００～４, ９９９人 85 12.9 2.4 11.8 14.1 55.3 3.5
５, ０００～９, ９９９人 23 17.4 0.0 13.0 4.3 52.2 13.0
１０, ０００人以上 32 28.1 6.3 3.1 12.5 46.9 3.1 
問２－１．この１年における、通信教育のうちの「紙」の利用割合（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業かつｅラーニングと通信教育（紙）の併用企業〕

（％）

調査数 ２０％未満
２０～４０％
未満

４０～６０％
未満

６０～８０％
未満

８０％以上 無回答

全体 177 19.2 2.3 11.3 11.3 50.3 5.6

２９９人未満 6 0.0 0.0 50.0 0.0 33.3 16.7
３００～９９９人 31 32.3 0.0 9.7 9.7 41.9 6.5
１, ０００～４, ９９９人 85 12.9 2.4 11.8 14.1 55.3 3.5
５, ０００人以上 55 23.6 3.6 7.3 9.1 49.1 7.3  
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【連結・単独別】 

問２－１．この１年における、通信教育のうちの「紙」の利用割合（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業かつｅラーニングと通信教育（紙）の併用企業〕

（％）

調査数 ２０％未満
２０～４０％
未満

４０～６０％
未満

６０～８０％
未満

８０％以上 無回答

全体 177 19.2 2.3 11.3 11.3 50.3 5.6
連結 76 15.8 1.3 13.2 11.8 51.3 6.6
単独 100 22.0 2.0 10.0 11.0 50.0 5.0 

 

【海外での事業展開別】 

問２－１．この１年における、通信教育のうちの「紙」の利用割合（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業かつｅラーニングと通信教育（紙）の併用企業〕

（％）

調査数 ２０％未満
２０～４０％
未満

４０～６０％
未満

６０～８０％
未満

８０％以上 無回答

全体 177 19.2 2.3 11.3 11.3 50.3 5.6
展開しており、今後も事業規模拡大予定 127 21.3 1.6 12.6 13.4 44.1 7.1
展開しており、今後は現状維持 18 16.7 0.0 11.1 11.1 61.1 0.0
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 10 10.0 20.0 0.0 0.0 60.0 10.0
展開予定はない 20 10.0 0.0 10.0 5.0 75.0 0.0 

問２－１．この１年における、通信教育のうちの「紙」の利用割合（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業かつｅラーニングと通信教育（紙）の併用企業〕

（％）

調査数 ２０％未満
２０～４０％
未満

４０～６０％
未満

６０～８０％
未満

８０％以上 無回答

全体 177 19.2 2.3 11.3 11.3 50.3 5.6
積極展開 137 20.4 2.9 11.7 12.4 45.3 7.3
現状維持 18 16.7 0.0 11.1 11.1 61.1 0.0
消極展開 20 10.0 0.0 10.0 5.0 75.0 0.0 

 

【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

問２－１．この１年における、通信教育のうちの「紙」の利用割合（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業かつｅラーニングと通信教育（紙）の併用企業〕

（％）

調査数 ２０％未満
２０～４０％
未満

４０～６０％
未満

６０～８０％
未満

８０％以上 無回答

全体 177 19.2 2.3 11.3 11.3 50.3 5.6
増加 50 18.0 2.0 8.0 16.0 52.0 4.0
横ばい 108 17.6 1.9 12.0 10.2 52.8 5.6
減少 19 31.6 5.3 15.8 5.3 31.6 10.5
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【業種別】 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
経営・労務
管理

語学・コミュ
ニケーショ
ン

財務・金融
コンピュー
タ・情報処
理

司法・法務
オフィス事
務

安全管理・
危険物取扱

電気・通信 自然・環境

全体 314 78.7 78.0 74.8 65.0 54.8 49.7 49.4 40.8 23.6
建設業 13 61.5 84.6 53.8 53.8 46.2 15.4 30.8 38.5 7.7
製造業 159 84.9 85.5 76.7 71.1 52.2 61.0 69.8 59.7 30.8
情報通信業 12 58.3 66.7 58.3 91.7 50.0 25.0 8.3 33.3 8.3
運輸業 7 71.4 71.4 71.4 71.4 42.9 71.4 71.4 28.6 28.6
卸売・小売業 37 75.7 64.9 59.5 62.2 51.4 48.6 35.1 24.3 18.9
金融・保険業 39 74.4 71.8 100.0 33.3 69.2 23.1 5.1 0.0 2.6
不動産業 2 0.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0
飲食店・宿泊業 1 100.0 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 2 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 50.0 100.0 50.0 0.0
サービス業 24 66.7 54.2 54.2 62.5 33.3 25.0 20.8 8.3 8.3
その他 17 94.1 94.1 94.1 82.4 94.1 82.4 64.7 58.8 64.7 

調査数 趣味・教養
鉱業・設備・
溶接

不動産・建
築・施工

福祉・健康 教育・学術
生活・消費
活動

医療・衛生
デザイン・イ
ンテリア

栄養・調理

全体 314 22.3 21.0 19.7 18.8 16.6 14.6 13.7 11.5 10.2
建設業 13 7.7 23.1 53.8 7.7 0.0 15.4 0.0 7.7 7.7
製造業 159 23.9 34.0 13.2 20.1 16.4 13.2 11.9 10.1 10.7
情報通信業 12 8.3 0.0 8.3 8.3 8.3 16.7 8.3 0.0 0.0
運輸業 7 28.6 14.3 42.9 28.6 28.6 14.3 28.6 28.6 0.0
卸売・小売業 37 35.1 8.1 21.6 24.3 27.0 35.1 21.6 18.9 21.6
金融・保険業 39 10.3 0.0 23.1 5.1 7.7 0.0 10.3 0.0 0.0
不動産業 2 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0
飲食店・宿泊業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 2 100.0 0.0 0.0 100.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0
サービス業 24 12.5 12.5 16.7 16.7 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5
その他 17 29.4 11.8 41.2 35.3 35.3 23.5 23.5 35.3 17.6 

調査数
飲食・フード
サービス

美容・ファッ
ション

車両・航空・
船舶

保育・指導
ボランティア
養成

スポーツ その他 無回答

全体 314 5.1 4.8 4.1 3.8 0.6 0.3 8.0 1.0
建設業 13 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0
製造業 159 3.8 2.5 6.9 5.0 0.6 0.6 7.5 1.3
情報通信業 12 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0
運輸業 7 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0
卸売・小売業 37 13.5 18.9 2.7 2.7 0.0 0.0 10.8 0.0
金融・保険業 39 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
不動産業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
飲食店・宿泊業 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
サービス業 24 12.5 4.2 0.0 4.2 4.2 0.0 12.5 0.0
その他 17 5.9 17.6 0.0 11.8 0.0 0.0 5.9 0.0 

 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
経営・労務
管理

語学・コミュ
ニケーショ
ン

財務・金融
コンピュー
タ・情報処
理

司法・法務
オフィス事
務

安全管理・
危険物取扱

電気・通信 自然・環境

全体 314 78.7 78.0 74.8 65.0 54.8 49.7 49.4 40.8 23.6
製造業 159 84.9 85.5 76.7 71.1 52.2 61.0 69.8 59.7 30.8
非製造業 137 70.1 67.9 70.8 56.2 53.3 32.8 24.1 16.8 10.2 

調査数 趣味・教養
鉱業・設備・
溶接

不動産・建
築・施工

福祉・健康 教育・学術
生活・消費
活動

医療・衛生
デザイン・イ
ンテリア

栄養・調理

全体 314 22.3 21.0 19.7 18.8 16.6 14.6 13.7 11.5 10.2
製造業 159 23.9 34.0 13.2 20.1 16.4 13.2 11.9 10.1 10.7
非製造業 137 19.7 7.3 24.8 15.3 14.6 15.3 14.6 10.2 8.8 

調査数
飲食・フード
サービス

美容・ファッ
ション

車両・航空・
船舶

保育・指導
ボランティア
養成

スポーツ その他 無回答

全体 314 5.1 4.8 4.1 3.8 0.6 0.3 8.0 1.0
製造業 159 3.8 2.5 6.9 5.0 0.6 0.6 7.5 1.3
非製造業 137 6.6 5.8 1.5 1.5 0.7 0.0 8.8 0.0 
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【総従業員数別】 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
経営・労務
管理

語学・コミュ
ニケーショ
ン

財務・金融
コンピュー
タ・情報処
理

司法・法務
オフィス事
務

安全管理・
危険物取扱

電気・通信 自然・環境

全体 314 78.7 78.0 74.8 65.0 54.8 49.7 49.4 40.8 23.6
１～１９人 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
２０～９９人 5 40.0 40.0 60.0 80.0 40.0 40.0 40.0 40.0 0.0
１００～２９９人 12 66.7 41.7 50.0 25.0 8.3 16.7 25.0 33.3 0.0
３００～９９９人 65 75.4 67.7 66.2 55.4 56.9 50.8 43.1 30.8 15.4
１, ０００～４, ９９９人 155 80.6 79.4 77.4 62.6 53.5 47.1 46.5 40.6 23.2
５, ０００～９, ９９９人 37 83.8 91.9 83.8 81.1 56.8 67.6 67.6 56.8 35.1
１０, ０００人以上 38 84.2 97.4 84.2 89.5 73.7 55.3 65.8 47.4 39.5 

調査数 趣味・教養
鉱業・設備・
溶接

不動産・建
築・施工

福祉・健康 教育・学術
生活・消費
活動

医療・衛生
デザイン・イ
ンテリア

栄養・調理

全体 314 22.3 21.0 19.7 18.8 16.6 14.6 13.7 11.5 10.2
１～１９人 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
２０～９９人 5 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 40.0 20.0 0.0
１００～２９９人 12 16.7 0.0 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
３００～９９９人 65 23.1 13.8 15.4 15.4 10.8 6.2 12.3 13.8 7.7
１, ０００～４, ９９９人 155 20.6 24.5 19.4 18.1 17.4 16.1 11.0 11.0 12.3
５, ０００～９, ９９９人 37 24.3 29.7 37.8 27.0 13.5 18.9 29.7 16.2 8.1
１０, ０００人以上 38 26.3 21.1 15.8 23.7 34.2 26.3 13.2 7.9 13.2 

調査数
飲食・フード
サービス

美容・ファッ
ション

車両・航空・
船舶

保育・指導
ボランティア
養成

スポーツ その他 無回答

全体 314 5.1 4.8 4.1 3.8 0.6 0.3 8.0 1.0
１～１９人 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
２０～９９人 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0
１００～２９９人 12 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0
３００～９９９人 65 4.6 6.2 0.0 3.1 1.5 0.0 9.2 1.5
１, ０００～４, ９９９人 155 6.5 4.5 5.8 4.5 0.6 0.0 7.1 0.6
５, ０００～９, ９９９人 37 5.4 2.7 0.0 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0
１０, ０００人以上 38 2.6 7.9 10.5 5.3 0.0 2.6 7.9 0.0 

 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
経営・労務
管理

語学・コミュ
ニケーショ
ン

財務・金融
コンピュー
タ・情報処
理

司法・法務
オフィス事
務

安全管理・
危険物取扱

電気・通信 自然・環境

全体 314 78.7 78.0 74.8 65.0 54.8 49.7 49.4 40.8 23.6

２９９人未満 17 58.8 41.2 52.9 41.2 17.6 23.5 29.4 35.3 0.0
３００～９９９人 65 75.4 67.7 66.2 55.4 56.9 50.8 43.1 30.8 15.4
１, ０００～４, ９９９人 155 80.6 79.4 77.4 62.6 53.5 47.1 46.5 40.6 23.2
５, ０００人以上 75 84.0 94.7 84.0 85.3 65.3 61.3 66.7 52.0 37.3  

調査数 趣味・教養
鉱業・設備・
溶接

不動産・建
築・施工

福祉・健康 教育・学術
生活・消費
活動

医療・衛生
デザイン・イ
ンテリア

栄養・調理

全体 314 22.3 21.0 19.7 18.8 16.6 14.6 13.7 11.5 10.2

２９９人未満 17 23.5 0.0 11.8 11.8 0.0 0.0 11.8 5.9 0.0
３００～９９９人 65 23.1 13.8 15.4 15.4 10.8 6.2 12.3 13.8 7.7
１, ０００～４, ９９９人 155 20.6 24.5 19.4 18.1 17.4 16.1 11.0 11.0 12.3
５, ０００人以上 75 25.3 25.3 26.7 25.3 24.0 22.7 21.3 12.0 10.7

調査数
飲食・フード
サービス

美容・ファッ
ション

車両・航空・
船舶

保育・指導
ボランティア
養成

スポーツ その他 無回答

全体 314 5.1 4.8 4.1 3.8 0.6 0.3 8.0 1.0

２９９人未満 17 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.5 0.0
３００～９９９人 65 4.6 6.2 0.0 3.1 1.5 0.0 9.2 1.5
１, ０００～４, ９９９人 155 6.5 4.5 5.8 4.5 0.6 0.0 7.1 0.6
５, ０００人以上 75 4.0 5.3 5.3 4.0 0.0 1.3 4.0 0.0  
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【連結・単独別】 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
経営・労務
管理

語学・コミュ
ニケーショ
ン

財務・金融
コンピュー
タ・情報処
理

司法・法務
オフィス事
務

安全管理・
危険物取扱

電気・通信 自然・環境

全体 314 78.7 78.0 74.8 65.0 54.8 49.7 49.4 40.8 23.6
連結 132 82.6 77.3 78.0 73.5 61.4 56.1 56.8 47.7 32.6
単独 178 75.8 78.7 72.5 59.6 49.4 45.5 44.4 36.0 16.9 

調査数 趣味・教養
鉱業・設備・
溶接

不動産・建
築・施工

福祉・健康 教育・学術
生活・消費
活動

医療・衛生
デザイン・イ
ンテリア

栄養・調理

全体 314 22.3 21.0 19.7 18.8 16.6 14.6 13.7 11.5 10.2
連結 132 28.0 19.7 22.0 22.0 22.0 22.0 19.7 14.4 13.6
単独 178 18.5 21.9 16.9 16.3 12.4 9.6 9.0 9.6 7.9 

調査数
飲食・フード
サービス

美容・ファッ
ション

車両・航空・
船舶

保育・指導
ボランティア
養成

スポーツ その他 無回答

全体 314 5.1 4.8 4.1 3.8 0.6 0.3 8.0 1.0
連結 132 7.6 5.3 5.3 5.3 1.5 0.8 5.3 0.8
単独 178 3.4 4.5 3.4 2.8 0.0 0.0 10.1 0.6 

 

【海外での事業展開別】 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
経営・労務
管理

語学・コミュ
ニケーショ
ン

財務・金融
コンピュー
タ・情報処
理

司法・法務
オフィス事
務

安全管理・
危険物取扱

電気・通信 自然・環境

全体 314 78.7 78.0 74.8 65.0 54.8 49.7 49.4 40.8 23.6
展開しており、今後も事業規模拡大予定 199 80.9 85.9 78.4 74.4 58.3 53.3 57.3 50.8 28.6
展開しており、今後は現状維持 34 82.4 70.6 85.3 52.9 50.0 55.9 38.2 29.4 14.7
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
展開していないが、現在検討中 16 68.8 62.5 43.8 50.0 43.8 43.8 56.3 43.8 31.3
展開予定はない 60 73.3 61.7 66.7 43.3 48.3 36.7 26.7 13.3 10.0 

調査数 趣味・教養
鉱業・設備・
溶接

不動産・建
築・施工

福祉・健康 教育・学術
生活・消費
活動

医療・衛生
デザイン・イ
ンテリア

栄養・調理

全体 314 22.3 21.0 19.7 18.8 16.6 14.6 13.7 11.5 10.2
展開しており、今後も事業規模拡大予定 199 22.6 28.1 18.6 17.1 17.1 15.1 12.1 10.6 9.0
展開しており、今後は現状維持 34 20.6 11.8 14.7 17.6 14.7 11.8 11.8 11.8 11.8
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 16 18.8 18.8 25.0 43.8 18.8 6.3 25.0 18.8 12.5
展開予定はない 60 25.0 3.3 23.3 18.3 16.7 18.3 16.7 11.7 11.7 

調査数
飲食・フード
サービス

美容・ファッ
ション

車両・航空・
船舶

保育・指導
ボランティア
養成

スポーツ その他 無回答

全体 314 5.1 4.8 4.1 3.8 0.6 0.3 8.0 1.0
展開しており、今後も事業規模拡大予定 199 3.0 4.5 6.0 4.5 0.5 0.5 9.0 0.5
展開しており、今後は現状維持 34 8.8 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 5.9 2.9
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 16 0.0 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0 6.3 0.0
展開予定はない 60 10.0 10.0 0.0 1.7 1.7 0.0 6.7 0.0 

 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
経営・労務
管理

語学・コミュ
ニケーショ
ン

財務・金融
コンピュー
タ・情報処
理

司法・法務
オフィス事
務

安全管理・
危険物取扱

電気・通信 自然・環境

全体 314 78.7 78.0 74.8 65.0 54.8 49.7 49.4 40.8 23.6
積極展開 215 80.0 84.2 75.8 72.6 57.2 52.6 57.2 50.2 28.8
現状維持 34 82.4 70.6 85.3 52.9 50.0 55.9 38.2 29.4 14.7
消極展開 61 72.1 60.7 65.6 44.3 47.5 36.1 26.2 14.8 9.8 

調査数 趣味・教養
鉱業・設備・
溶接

不動産・建
築・施工

福祉・健康 教育・学術
生活・消費
活動

医療・衛生
デザイン・イ
ンテリア

栄養・調理

全体 314 22.3 21.0 19.7 18.8 16.6 14.6 13.7 11.5 10.2
積極展開 215 22.3 27.4 19.1 19.1 17.2 14.4 13.0 11.2 9.3
現状維持 34 20.6 11.8 14.7 17.6 14.7 11.8 11.8 11.8 11.8
消極展開 61 24.6 3.3 23.0 18.0 16.4 18.0 16.4 11.5 11.5 

調査数
飲食・フード
サービス

美容・ファッ
ション

車両・航空・
船舶

保育・指導
ボランティア
養成

スポーツ その他 無回答

全体 314 5.1 4.8 4.1 3.8 0.6 0.3 8.0 1.0
積極展開 215 2.8 4.2 6.0 4.7 0.5 0.5 8.8 0.5
現状維持 34 8.8 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 5.9 2.9
消極展開 61 9.8 9.8 0.0 1.6 1.6 0.0 6.6 0.0 
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【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
経営・労務
管理

語学・コミュ
ニケーショ
ン

財務・金融
コンピュー
タ・情報処
理

司法・法務
オフィス事
務

安全管理・
危険物取扱

電気・通信 自然・環境

全体 314 78.7 78.0 74.8 65.0 54.8 49.7 49.4 40.8 23.6
増加 85 80.0 80.0 77.6 67.1 57.6 50.6 51.8 49.4 20.0
横ばい 189 79.9 78.8 77.2 64.0 54.5 50.8 51.9 40.2 25.9
減少 39 71.8 71.8 59.0 66.7 51.3 43.6 33.3 25.6 20.5 

調査数 趣味・教養
鉱業・設備・
溶接

不動産・建
築・施工

福祉・健康 教育・学術
生活・消費
活動

医療・衛生
デザイン・イ
ンテリア

栄養・調理

全体 314 22.3 21.0 19.7 18.8 16.6 14.6 13.7 11.5 10.2
増加 85 23.5 28.2 25.9 20.0 22.4 16.5 15.3 14.1 8.2
横ばい 189 22.2 20.1 17.5 19.6 12.2 13.2 13.2 10.6 11.6
減少 39 20.5 10.3 17.9 12.8 25.6 17.9 12.8 10.3 7.7 

調査数
飲食・フード
サービス

美容・ファッ
ション

車両・航空・
船舶

保育・指導
ボランティア
養成

スポーツ その他 無回答

全体 314 5.1 4.8 4.1 3.8 0.6 0.3 8.0 1.0
増加 85 4.7 4.7 5.9 2.4 0.0 1.2 4.7 0.0
横ばい 189 6.3 4.2 3.2 4.8 0.5 0.0 9.0 1.1
減少 39 0.0 7.7 5.1 2.6 2.6 0.0 10.3 0.0
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【業種別】 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数 ビジネス系
語学・学術
系

コンピュータ
系

工業・技術
系

保健医療福
祉系

衣食住系 趣味系
ボランティア
系

スポーツ系 その他 無回答

全体 314 86.0 79.9 65.0 58.9 25.5 24.5 22.3 0.6 0.3 31.2 1.0
建設業 13 69.2 84.6 53.8 61.5 7.7 23.1 7.7 0.0 0.0 15.4 0.0
製造業 159 88.1 86.2 71.1 74.8 27.7 23.3 23.9 0.6 0.6 38.4 1.3
情報通信業 12 58.3 66.7 91.7 33.3 16.7 16.7 8.3 0.0 0.0 33.3 0.0
運輸業 7 71.4 71.4 71.4 71.4 28.6 42.9 28.6 0.0 0.0 42.9 0.0
卸売・小売業 37 81.1 75.7 62.2 48.6 32.4 48.6 35.1 0.0 0.0 27.0 0.0
金融・保険業 39 100.0 71.8 33.3 25.6 10.3 0.0 10.3 0.0 0.0 2.6 0.0
不動産業 2 100.0 50.0 50.0 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
飲食店・宿泊業 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 2 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
サービス業 24 75.0 54.2 62.5 25.0 16.7 20.8 12.5 4.2 0.0 20.8 0.0
その他 17 100.0 100.0 82.4 64.7 47.1 41.2 29.4 0.0 0.0 70.6 0.0 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数 ビジネス系
語学・学術
系

コンピュータ
系

工業・技術
系

保健医療福
祉系

衣食住系 趣味系
ボランティア
系

スポーツ系 その他 無回答

全体 314 86.0 79.9 65.0 58.9 25.5 24.5 22.3 0.6 0.3 31.2 1.0
製造業 159 88.1 86.2 71.1 74.8 27.7 23.3 23.9 0.6 0.6 38.4 1.3
非製造業 137 82.5 70.8 56.2 40.1 20.4 24.1 19.7 0.7 0.0 18.2 0.0 

 

【総従業員数別】 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数 ビジネス系
語学・学術
系

コンピュータ
系

工業・技術
系

保健医療福
祉系

衣食住系 趣味系
ボランティア
系

スポーツ系 その他 無回答

全体 314 86.0 79.9 65.0 58.9 25.5 24.5 22.3 0.6 0.3 31.2 1.0
１～１９人 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
２０～９９人 5 60.0 40.0 80.0 60.0 40.0 20.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0
１００～２９９人 12 75.0 41.7 25.0 50.0 8.3 0.0 16.7 0.0 0.0 25.0 0.0
３００～９９９人 65 83.1 69.2 55.4 52.3 23.1 23.1 23.1 1.5 0.0 24.6 1.5
１, ０００～４, ９９９人 155 88.4 82.6 62.6 58.1 21.9 21.9 20.6 0.6 0.0 29.7 0.6
５, ０００～９, ９９９人 37 89.2 91.9 81.1 73.0 43.2 37.8 24.3 0.0 0.0 35.1 0.0
１０, ０００人以上 38 89.5 97.4 89.5 65.8 31.6 34.2 26.3 0.0 2.6 47.4 0.0 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数 ビジネス系
語学・学術
系

コンピュータ
系

工業・技術
系

保健医療福
祉系

衣食住系 趣味系
ボランティア
系

スポーツ系 その他 無回答

全体 314 86.0 79.9 65.0 58.9 25.5 24.5 22.3 0.6 0.3 31.2 1.0

２９９人未満 17 70.6 41.2 41.2 52.9 17.6 5.9 23.5 0.0 0.0 23.5 0.0
３００～９９９人 65 83.1 69.2 55.4 52.3 23.1 23.1 23.1 1.5 0.0 24.6 1.5
１, ０００～４, ９９９人 155 88.4 82.6 62.6 58.1 21.9 21.9 20.6 0.6 0.0 29.7 0.6
５, ０００人以上 75 89.3 94.7 85.3 69.3 37.3 36.0 25.3 0.0 1.3 41.3 0.0  

 

【連結・単独別】 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数 ビジネス系
語学・学術
系

コンピュータ
系

工業・技術
系

保健医療福
祉系

衣食住系 趣味系
ボランティア
系

スポーツ系 その他 無回答

全体 314 86.0 79.9 65.0 58.9 25.5 24.5 22.3 0.6 0.3 31.2 1.0
連結 132 90.2 80.3 73.5 63.6 32.6 31.1 28.0 1.5 0.8 37.9 0.8
単独 178 83.1 79.8 59.6 55.1 20.2 20.2 18.5 0.0 0.0 26.4 0.6 
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【海外での事業展開別】 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数 ビジネス系
語学・学術
系

コンピュータ
系

工業・技術
系

保健医療福
祉系

衣食住系 趣味系
ボランティア
系

スポーツ系 その他 無回答

全体 314 86.0 79.9 65.0 58.9 25.5 24.5 22.3 0.6 0.3 31.2 1.0
展開しており、今後も事業規模拡大予定 199 86.9 86.4 74.4 63.8 23.1 25.1 22.6 0.5 0.5 37.7 0.5
展開しており、今後は現状維持 34 97.1 73.5 52.9 61.8 29.4 23.5 20.6 0.0 0.0 20.6 2.9
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 1 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 16 75.0 68.8 50.0 56.3 43.8 25.0 18.8 0.0 0.0 37.5 0.0
展開予定はない 60 81.7 66.7 43.3 40.0 26.7 21.7 25.0 1.7 0.0 15.0 0.0 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数 ビジネス系
語学・学術
系

コンピュータ
系

工業・技術
系

保健医療福
祉系

衣食住系 趣味系
ボランティア
系

スポーツ系 その他 無回答

全体 314 86.0 79.9 65.0 58.9 25.5 24.5 22.3 0.6 0.3 31.2 1.0
積極展開 215 86.0 85.1 72.6 63.3 24.7 25.1 22.3 0.5 0.5 37.7 0.5
現状維持 34 97.1 73.5 52.9 61.8 29.4 23.5 20.6 0.0 0.0 20.6 2.9
消極展開 61 80.3 65.6 44.3 41.0 26.2 21.3 24.6 1.6 0.0 14.8 0.0 

 

【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

問３．採用している通信教育の分野（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数 ビジネス系
語学・学術
系

コンピュータ
系

工業・技術
系

保健医療福
祉系

衣食住系 趣味系
ボランティア
系

スポーツ系 その他 無回答

全体 314 86.0 79.9 65.0 58.9 25.5 24.5 22.3 0.6 0.3 31.2 1.0
増加 85 88.2 82.4 67.1 65.9 28.2 23.5 23.5 0.0 1.2 24.7 0.0
横ばい 189 87.3 80.4 64.0 58.7 25.4 24.9 22.2 0.5 0.0 34.4 1.1
減少 39 76.9 74.4 66.7 46.2 20.5 25.6 20.5 2.6 0.0 30.8 0.0 
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【業種別】 

問４．「認定社会通信教育」の認知（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕
（％）

調査数
社内の通信
教育で利用
している

知っている
が、利用し
たことはな
い

知らない 無回答

全体 332 10.8 27.1 60.8 1.2
建設業 13 7.7 7.7 84.6 0.0
製造業 165 13.3 26.1 60.0 0.6
情報通信業 13 7.7 23.1 61.5 7.7
運輸業 9 11.1 33.3 55.6 0.0
卸売・小売業 38 18.4 39.5 42.1 0.0
金融・保険業 39 2.6 25.6 71.8 0.0
不動産業 2 0.0 50.0 0.0 50.0
飲食店・宿泊業 3 0.0 0.0 100.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 2 0.0 0.0 100.0 0.0
サービス業 28 3.6 25.0 67.9 3.6
その他 19 10.5 36.8 52.6 0.0  

問４．「認定社会通信教育」の認知（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕
（％）

調査数
社内の通信
教育で利用
している

知っている
が、利用し
たことはな
い

知らない 無回答

全体 332 10.8 27.1 60.8 1.2
製造業 165 13.3 26.1 60.0 0.6
非製造業 147 8.2 27.2 62.6 2.0  

 

【総従業員数別】 

問４．「認定社会通信教育」の認知（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕
（％）

調査数
社内の通信
教育で利用
している

知っている
が、利用し
たことはな
い

知らない 無回答

全体 332 10.8 27.1 60.8 1.2
１～１９人 1 0.0 0.0 100.0 0.0
２０～９９人 6 0.0 83.3 16.7 0.0
１００～２９９人 16 0.0 25.0 75.0 0.0
３００～９９９人 70 10.0 25.7 62.9 1.4
１, ０００～４, ９９９人 157 10.2 24.8 63.7 1.3
５, ０００～９, ９９９人 40 22.5 27.5 50.0 0.0
１０, ０００人以上 40 10.0 32.5 55.0 2.5  

問４．「認定社会通信教育」の認知（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕
（％）

調査数
社内の通信
教育で利用
している

知っている
が、利用し
たことはな
い

知らない 無回答

全体 332 10.8 27.1 60.8 1.2

２９９人未満 23 0.0 39.1 60.9 0.0
３００～９９９人 70 10.0 25.7 62.9 1.4
１, ０００～４, ９９９人 157 10.2 24.8 63.7 1.3
５, ０００人以上 80 16.3 30.0 52.5 1.3  
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【連結・単独別】 

問４．「認定社会通信教育」の認知（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕
（％）

調査数
社内の通信
教育で利用
している

知っている
が、利用し
たことはな
い

知らない 無回答

全体 332 10.8 27.1 60.8 1.2
連結 137 14.6 22.6 62.0 0.7
単独 191 8.4 30.4 59.7 1.6  

 

【海外での事業展開別】 

問４．「認定社会通信教育」の認知（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕
（％）

調査数
社内の通信
教育で利用
している

知っている
が、利用し
たことはな
い

知らない 無回答

全体 332 10.8 27.1 60.8 1.2
展開しており、今後も事業規模拡大予定 209 9.6 27.3 61.7 1.4
展開しており、今後は現状維持 35 20.0 28.6 51.4 0.0
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 1 0.0 100.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 21 9.5 19.0 66.7 4.8
展開予定はない 62 11.3 27.4 61.3 0.0 

問４．「認定社会通信教育」の認知（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕
（％）

調査数
社内の通信
教育で利用
している

知っている
が、利用し
たことはな
い

知らない 無回答

全体 332 10.8 27.1 60.8 1.2
積極展開 230 9.6 26.5 62.2 1.7
現状維持 35 20.0 28.6 51.4 0.0
消極展開 63 11.1 28.6 60.3 0.0  

 

【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

問４．「認定社会通信教育」の認知（○は１つ）〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕
（％）

調査数
社内の通信
教育で利用
している

知っている
が、利用し
たことはな
い

知らない 無回答

全体 332 10.8 27.1 60.8 1.2
増加 92 13.0 22.8 62.0 2.2
横ばい 198 9.1 30.8 59.6 0.5
減少 41 14.6 19.5 63.4 2.4  
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【業種別】 

問５．「認定社会通信教育」を社内の通信教育として利用してみたいと思うか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕

（％）

調査数 利用したい
講座内容に
よっては、
利用したい

特に利用し
たいとは思
わない

無回答

全体 332 7.2 78.9 8.4 5.4
建設業 13 15.4 53.8 23.1 7.7
製造業 165 6.7 79.4 7.9 6.1
情報通信業 13 7.7 53.8 7.7 30.8
運輸業 9 22.2 66.7 11.1 0.0
卸売・小売業 38 5.3 81.6 7.9 5.3
金融・保険業 39 2.6 87.2 10.3 0.0
不動産業 2 0.0 100.0 0.0 0.0
飲食店・宿泊業 3 0.0 66.7 33.3 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 2 50.0 50.0 0.0 0.0
サービス業 28 10.7 85.7 3.6 0.0
その他 19 5.3 84.2 5.3 5.3  

問５．「認定社会通信教育」を社内の通信教育として利用してみたいと思うか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕

（％）

調査数 利用したい
講座内容に
よっては、
利用したい

特に利用し
たいとは思
わない

無回答

全体 332 7.2 78.9 8.4 5.4
製造業 165 6.7 79.4 7.9 6.1
非製造業 147 8.2 77.6 9.5 4.8  

 

【総従業員数別】 

問５．「認定社会通信教育」を社内の通信教育として利用してみたいと思うか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕

（％）

調査数 利用したい
講座内容に
よっては、
利用したい

特に利用し
たいとは思
わない

無回答

全体 332 7.2 78.9 8.4 5.4
１～１９人 1 0.0 100.0 0.0 0.0
２０～９９人 6 0.0 83.3 0.0 16.7
１００～２９９人 16 0.0 100.0 0.0 0.0
３００～９９９人 70 7.1 77.1 10.0 5.7
１, ０００～４, ９９９人 157 5.1 81.5 9.6 3.8
５, ０００～９, ９９９人 40 17.5 62.5 7.5 12.5
１０, ０００人以上 40 10.0 77.5 7.5 5.0  
問５．「認定社会通信教育」を社内の通信教育として利用してみたいと思うか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕

（％）

調査数 利用したい
講座内容に
よっては、
利用したい

特に利用し
たいとは思
わない

無回答

全体 332 7.2 78.9 8.4 5.4
２９９人未満 23 0.0 95.7 0.0 4.3
３００～９９９人 70 7.1 77.1 10.0 5.7
１, ０００～４, ９９９人 157 5.1 81.5 9.6 3.8
５, ０００人以上 80 13.8 70.0 7.5 8.8  
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【連結・単独別】 

問５．「認定社会通信教育」を社内の通信教育として利用してみたいと思うか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕

（％）

調査数 利用したい
講座内容に
よっては、
利用したい

特に利用し
たいとは思
わない

無回答

全体 332 7.2 78.9 8.4 5.4
連結 137 11.7 78.8 5.1 4.4
単独 191 4.2 79.1 10.5 6.3  

 

【海外での事業展開別】 

問５．「認定社会通信教育」を社内の通信教育として利用してみたいと思うか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕

（％）

調査数 利用したい
講座内容に
よっては、
利用したい

特に利用し
たいとは思
わない

無回答

全体 332 7.2 78.9 8.4 5.4
展開しており、今後も事業規模拡大予定 209 7.7 78.0 9.1 5.3
展開しており、今後は現状維持 35 5.7 74.3 11.4 8.6
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 1 0.0 100.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 21 9.5 81.0 0.0 9.5
展開予定はない 62 4.8 85.5 6.5 3.2 

問５．「認定社会通信教育」を社内の通信教育として利用してみたいと思うか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕

（％）

調査数 利用したい
講座内容に
よっては、
利用したい

特に利用し
たいとは思
わない

無回答

全体 332 7.2 78.9 8.4 5.4
積極展開 230 7.8 78.3 8.3 5.7
現状維持 35 5.7 74.3 11.4 8.6
消極展開 63 4.8 85.7 6.3 3.2  

 

【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

問５．「認定社会通信教育」を社内の通信教育として利用してみたいと思うか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・利用計画がある企業〕

（％）

調査数 利用したい
講座内容に
よっては、
利用したい

特に利用し
たいとは思
わない

無回答

全体 332 7.2 78.9 8.4 5.4
増加 92 10.9 80.4 4.3 4.3
横ばい 198 5.1 78.3 11.1 5.6
減少 41 9.8 78.0 4.9 7.3  
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【業種別】 

問６．通信教育を利用した主な目的（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
社員の自己
啓発のため

社員の職業
能力開発の
ため

資格の取得
支援や補助
のため

人事処遇や
昇進･ 昇格
時の判断材
料として用
いるため

社員の社会
活動の支援
のため

その他 無回答

全体 314 87.3 76.1 51.6 24.5 4.5 2.2 1.3
建設業 13 92.3 46.2 23.1 30.8 0.0 0.0 0.0
製造業 159 91.2 78.6 52.2 25.2 6.3 2.5 1.3
情報通信業 12 50.0 75.0 25.0 8.3 0.0 8.3 0.0
運輸業 7 71.4 71.4 57.1 14.3 0.0 0.0 0.0
卸売・小売業 37 86.5 73.0 59.5 29.7 2.7 0.0 0.0
金融・保険業 39 89.7 82.1 61.5 38.5 0.0 0.0 5.1
不動産業 2 100.0 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
飲食店・宿泊業 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 2 100.0 100.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0
サービス業 24 75.0 66.7 33.3 8.3 4.2 8.3 0.0
その他 17 94.1 76.5 70.6 11.8 5.9 0.0 0.0 

問６．通信教育を利用した主な目的（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
社員の自己
啓発のため

社員の職業
能力開発の
ため

資格の取得
支援や補助
のため

人事処遇や
昇進･ 昇格
時の判断材
料として用
いるため

社員の社会
活動の支援
のため

その他 無回答

全体 314 87.3 76.1 51.6 24.5 4.5 2.2 1.3
製造業 159 91.2 78.6 52.2 25.2 6.3 2.5 1.3
非製造業 137 82.5 73.0 48.9 25.5 2.2 2.2 1.5 

 

【総従業員数別】 

問６．通信教育を利用した主な目的（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
社員の自己
啓発のため

社員の職業
能力開発の
ため

資格の取得
支援や補助
のため

人事処遇や
昇進･ 昇格
時の判断材
料として用
いるため

社員の社会
活動の支援
のため

その他 無回答

全体 314 87.3 76.1 51.6 24.5 4.5 2.2 1.3
１～１９人 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
２０～９９人 5 80.0 80.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0
１００～２９９人 12 75.0 66.7 41.7 16.7 8.3 8.3 0.0
３００～９９９人 65 81.5 84.6 46.2 30.8 7.7 0.0 0.0
１, ０００～４, ９９９人 155 88.4 74.8 51.6 23.9 2.6 2.6 1.9
５, ０００～９, ９９９人 37 91.9 70.3 67.6 24.3 5.4 0.0 0.0
１０, ０００人以上 38 97.4 76.3 52.6 23.7 5.3 2.6 2.6 
問６．通信教育を利用した主な目的（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕

（％）

調査数
社員の自己
啓発のため

社員の職業
能力開発の
ため

資格の取得
支援や補助
のため

人事処遇や
昇進･ 昇格
時の判断材
料として用
いるため

社員の社会
活動の支援
のため

その他 無回答

全体 314 87.3 76.1 51.6 24.5 4.5 2.2 1.3

２９９人未満 17 76.5 70.6 41.2 11.8 5.9 5.9 0.0
３００～９９９人 65 81.5 84.6 46.2 30.8 7.7 0.0 0.0
１, ０００～４, ９９９人 155 88.4 74.8 51.6 23.9 2.6 2.6 1.9
５, ０００人以上 75 94.7 73.3 60.0 24.0 5.3 1.3 1.3  
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【連結・単独別】 

問６．通信教育を利用した主な目的（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
社員の自己
啓発のため

社員の職業
能力開発の
ため

資格の取得
支援や補助
のため

人事処遇や
昇進･ 昇格
時の判断材
料として用
いるため

社員の社会
活動の支援
のため

その他 無回答

全体 314 87.3 76.1 51.6 24.5 4.5 2.2 1.3
連結 132 87.9 80.3 54.5 27.3 8.3 1.5 1.5
単独 178 87.6 73.6 50.0 23.0 1.7 2.8 0.6 

 

【海外での事業展開別】 

問６．通信教育を利用した主な目的（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
社員の自己
啓発のため

社員の職業
能力開発の
ため

資格の取得
支援や補助
のため

人事処遇や
昇進･ 昇格
時の判断材
料として用
いるため

社員の社会
活動の支援
のため

その他 無回答

全体 314 87.3 76.1 51.6 24.5 4.5 2.2 1.3
展開しており、今後も事業規模拡大予定 199 87.4 75.9 50.8 22.6 5.0 2.0 1.5
展開しており、今後は現状維持 34 88.2 85.3 58.8 32.4 0.0 0.0 0.0
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 16 87.5 81.3 56.3 18.8 12.5 6.3 0.0
展開予定はない 60 86.7 73.3 51.7 28.3 3.3 3.3 1.7 

問６．通信教育を利用した主な目的（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
社員の自己
啓発のため

社員の職業
能力開発の
ため

資格の取得
支援や補助
のため

人事処遇や
昇進･ 昇格
時の判断材
料として用
いるため

社員の社会
活動の支援
のため

その他 無回答

全体 314 87.3 76.1 51.6 24.5 4.5 2.2 1.3
積極展開 215 87.4 76.3 51.2 22.3 5.6 2.3 1.4
現状維持 34 88.2 85.3 58.8 32.4 0.0 0.0 0.0
消極展開 61 86.9 72.1 50.8 27.9 3.3 3.3 1.6 

 

【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

問６．通信教育を利用した主な目的（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数
社員の自己
啓発のため

社員の職業
能力開発の
ため

資格の取得
支援や補助
のため

人事処遇や
昇進･ 昇格
時の判断材
料として用
いるため

社員の社会
活動の支援
のため

その他 無回答

全体 314 87.3 76.1 51.6 24.5 4.5 2.2 1.3
増加 85 90.6 71.8 57.6 29.4 4.7 3.5 2.4
横ばい 189 87.8 76.2 49.2 24.3 5.3 1.1 1.1
減少 39 79.5 84.6 51.3 15.4 0.0 5.1 0.0 
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【業種別】 

問７．通信教育の情報の入手方法（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

通信教育事
業者の担当
者からの情
報提供や提
案

通信教育事
業者の講座
案内ガイド・
冊子

通信教育事
業者のホー
ムページ

インターネッ
トの通信教
育紹介サイ
ト

本・雑誌
テレビＣＭ
や新聞記事
等

その他 無回答

全体 314 81.8 75.8 25.5 18.2 8.9 1.9 2.2 1.6
建設業 13 69.2 76.9 46.2 30.8 7.7 7.7 0.0 0.0
製造業 159 82.4 76.7 28.3 21.4 9.4 1.9 1.9 1.3
情報通信業 12 83.3 66.7 41.7 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0
運輸業 7 85.7 71.4 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0
卸売・小売業 37 78.4 78.4 13.5 13.5 13.5 2.7 8.1 2.7
金融・保険業 39 87.2 71.8 10.3 7.7 5.1 0.0 0.0 5.1
不動産業 2 50.0 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
飲食店・宿泊業 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 2 100.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
サービス業 24 75.0 75.0 33.3 33.3 4.2 4.2 0.0 0.0
その他 17 88.2 82.4 29.4 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 

問７．通信教育の情報の入手方法（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

通信教育事
業者の担当
者からの情
報提供や提
案

通信教育事
業者の講座
案内ガイド・
冊子

通信教育事
業者のホー
ムページ

インターネッ
トの通信教
育紹介サイ
ト

本・雑誌
テレビＣＭ
や新聞記事
等

その他 無回答

全体 314 81.8 75.8 25.5 18.2 8.9 1.9 2.2 1.6
製造業 159 82.4 76.7 28.3 21.4 9.4 1.9 1.9 1.3
非製造業 137 80.3 73.7 21.2 16.1 8.8 2.2 2.2 2.2 

 

【総従業員数別】 

問７．通信教育の情報の入手方法（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

通信教育事
業者の担当
者からの情
報提供や提
案

通信教育事
業者の講座
案内ガイド・
冊子

通信教育事
業者のホー
ムページ

インターネッ
トの通信教
育紹介サイ
ト

本・雑誌
テレビＣＭ
や新聞記事
等

その他 無回答

全体 314 81.8 75.8 25.5 18.2 8.9 1.9 2.2 1.6
１～１９人 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
２０～９９人 5 40.0 80.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0
１００～２９９人 12 58.3 75.0 16.7 25.0 8.3 8.3 8.3 0.0
３００～９９９人 65 73.8 76.9 18.5 21.5 7.7 1.5 3.1 1.5
１, ０００～４, ９９９人 155 85.2 79.4 25.2 17.4 9.0 1.9 1.3 1.9
５, ０００～９, ９９９人 37 94.6 83.8 43.2 21.6 10.8 2.7 0.0 0.0
１０, ０００人以上 38 84.2 52.6 21.1 13.2 7.9 0.0 2.6 2.6 

問７．通信教育の情報の入手方法（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

通信教育事
業者の担当
者からの情
報提供や提
案

通信教育事
業者の講座
案内ガイド・
冊子

通信教育事
業者のホー
ムページ

インターネッ
トの通信教
育紹介サイ
ト

本・雑誌
テレビＣＭ
や新聞記事
等

その他 無回答

全体 314 81.8 75.8 25.5 18.2 8.9 1.9 2.2 1.6

２９９人未満 17 52.9 76.5 17.6 17.6 11.8 5.9 5.9 0.0
３００～９９９人 65 73.8 76.9 18.5 21.5 7.7 1.5 3.1 1.5
１, ０００～４, ９９９人 155 85.2 79.4 25.2 17.4 9.0 1.9 1.3 1.9
５, ０００人以上 75 89.3 68.0 32.0 17.3 9.3 1.3 1.3 1.3  
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【連結・単独別】 

問７．通信教育の情報の入手方法（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕 （％）

調査数

通信教育事
業者の担当
者からの情
報提供や提
案

通信教育事
業者の講座
案内ガイド・
冊子

通信教育事
業者のホー
ムページ

インターネッ
トの通信教
育紹介サイ
ト

本・雑誌
テレビＣＭ
や新聞記事
等

その他 無回答

全体 314 81.8 75.8 25.5 18.2 8.9 1.9 2.2 1.6
連結 132 81.1 74.2 25.0 19.7 9.8 1.5 2.3 2.3
単独 178 82.6 77.0 25.8 17.4 8.4 2.2 1.7 0.6 

 

【海外での事業展開別】 

問７．通信教育の情報の入手方法（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

通信教育事
業者の担当
者からの情
報提供や提
案

通信教育事
業者の講座
案内ガイド・
冊子

通信教育事
業者のホー
ムページ

インターネッ
トの通信教
育紹介サイ
ト

本・雑誌
テレビＣＭ
や新聞記事
等

その他 無回答

全体 314 81.8 75.8 25.5 18.2 8.9 1.9 2.2 1.6
展開しており、今後も事業規模拡大予定 199 81.4 77.4 29.6 20.1 9.5 2.0 2.5 1.5
展開しており、今後は現状維持 34 88.2 67.6 5.9 14.7 2.9 0.0 0.0 0.0
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 16 81.3 75.0 25.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0
展開予定はない 60 80.0 76.7 21.7 13.3 10.0 3.3 1.7 3.3 

問７．通信教育の情報の入手方法（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

通信教育事
業者の担当
者からの情
報提供や提
案

通信教育事
業者の講座
案内ガイド・
冊子

通信教育事
業者のホー
ムページ

インターネッ
トの通信教
育紹介サイ
ト

本・雑誌
テレビＣＭ
や新聞記事
等

その他 無回答

全体 314 81.8 75.8 25.5 18.2 8.9 1.9 2.2 1.6
積極展開 215 81.4 77.2 29.3 20.5 9.8 1.9 2.3 1.4
現状維持 34 88.2 67.6 5.9 14.7 2.9 0.0 0.0 0.0
消極展開 61 78.7 77.0 21.3 13.1 9.8 3.3 1.6 3.3 

 

【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

問７．通信教育の情報の入手方法（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

通信教育事
業者の担当
者からの情
報提供や提
案

通信教育事
業者の講座
案内ガイド・
冊子

通信教育事
業者のホー
ムページ

インターネッ
トの通信教
育紹介サイ
ト

本・雑誌
テレビＣＭ
や新聞記事
等

その他 無回答

全体 314 81.8 75.8 25.5 18.2 8.9 1.9 2.2 1.6
増加 85 84.7 75.3 25.9 16.5 9.4 2.4 2.4 2.4
横ばい 189 79.4 76.2 24.9 19.0 9.0 1.6 1.6 1.6
減少 39 87.2 74.4 25.6 17.9 7.7 2.6 2.6 0.0 
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【業種別】 

問８．社員が受講する通信教育の金銭的援助について（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

一部会社負
担（会社負
担の方が多
い）

一部会社負
担（受講者
負担の方が
多い）

全額会社負
担

会社の補助
なし

無回答

全体 314 39.8 33.1 29.6 12.4 4.8
建設業 13 38.5 23.1 15.4 38.5 0.0
製造業 159 42.8 34.6 28.9 8.2 5.0
情報通信業 12 41.7 8.3 66.7 8.3 0.0
運輸業 7 28.6 14.3 28.6 28.6 14.3
卸売・小売業 37 45.9 45.9 29.7 8.1 0.0
金融・保険業 39 15.4 46.2 7.7 30.8 7.7
不動産業 2 100.0 50.0 100.0 0.0 0.0
飲食店・宿泊業 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0
サービス業 24 33.3 16.7 54.2 12.5 4.2
その他 17 64.7 11.8 23.5 0.0 11.8  

問８．社員が受講する通信教育の金銭的援助について（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

一部会社負
担（会社負
担の方が多
い）

一部会社負
担（受講者
負担の方が
多い）

全額会社負
担

会社の補助
なし

無回答

全体 314 39.8 33.1 29.6 12.4 4.8
製造業 159 42.8 34.6 28.9 8.2 5.0
非製造業 137 33.6 34.3 30.7 19.0 3.6  

 

【総従業員数別】 

問８．社員が受講する通信教育の金銭的援助について（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

一部会社負
担（会社負
担の方が多
い）

一部会社負
担（受講者
負担の方が
多い）

全額会社負
担

会社の補助
なし

無回答

全体 314 39.8 33.1 29.6 12.4 4.8
１～１９人 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
２０～９９人 5 40.0 20.0 60.0 0.0 0.0
１００～２９９人 12 33.3 25.0 66.7 8.3 0.0
３００～９９９人 65 40.0 30.8 43.1 9.2 3.1
１, ０００～４, ９９９人 155 38.7 35.5 25.8 11.6 5.8
５, ０００～９, ９９９人 37 40.5 32.4 13.5 21.6 2.7
１０, ０００人以上 38 47.4 34.2 21.1 13.2 7.9  

問８．社員が受講する通信教育の金銭的援助について（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

一部会社負
担（会社負
担の方が多
い）

一部会社負
担（受講者
負担の方が
多い）

全額会社負
担

会社の補助
なし

無回答

全体 314 39.8 33.1 29.6 12.4 4.8

２９９人未満 17 35.3 23.5 64.7 5.9 0.0
３００～９９９人 65 40.0 30.8 43.1 9.2 3.1
１, ０００～４, ９９９人 155 38.7 35.5 25.8 11.6 5.8
５, ０００人以上 75 44.0 33.3 17.3 17.3 5.3  
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【連結・単独別】 

問８．社員が受講する通信教育の金銭的援助について（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

一部会社負
担（会社負
担の方が多
い）

一部会社負
担（受講者
負担の方が
多い）

全額会社負
担

会社の補助
なし

無回答

全体 314 39.8 33.1 29.6 12.4 4.8
連結 132 38.6 30.3 27.3 11.4 5.3
単独 178 41.6 35.4 31.5 12.9 3.9  

 

【海外での事業展開別】 

問８．社員が受講する通信教育の金銭的援助について（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

一部会社負
担（会社負
担の方が多
い）

一部会社負
担（受講者
負担の方が
多い）

全額会社負
担

会社の補助
なし

無回答

全体 314 39.8 33.1 29.6 12.4 4.8
展開しており、今後も事業規模拡大予定 199 41.7 35.2 27.1 12.6 4.5
展開しており、今後は現状維持 34 44.1 32.4 26.5 17.6 2.9
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 16 31.3 31.3 62.5 6.3 0.0
展開予定はない 60 33.3 28.3 28.3 11.7 6.7 

問８．社員が受講する通信教育の金銭的援助について（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

一部会社負
担（会社負
担の方が多
い）

一部会社負
担（受講者
負担の方が
多い）

全額会社負
担

会社の補助
なし

無回答

全体 314 39.8 33.1 29.6 12.4 4.8
積極展開 215 40.9 34.9 29.8 12.1 4.2
現状維持 34 44.1 32.4 26.5 17.6 2.9
消極展開 61 32.8 27.9 29.5 11.5 6.6  

 

【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

問８．社員が受講する通信教育の金銭的援助について（○はいくつでも）〔ベース：通信教育利用企業〕
（％）

調査数

一部会社負
担（会社負
担の方が多
い）

一部会社負
担（受講者
負担の方が
多い）

全額会社負
担

会社の補助
なし

無回答

全体 314 39.8 33.1 29.6 12.4 4.8
増加 85 37.6 37.6 31.8 9.4 7.1
横ばい 189 40.7 32.3 28.6 14.3 3.7
減少 39 41.0 28.2 28.2 10.3 5.1  
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【業種別】 

問８－１．会社負担に当たって、講座の修了を条件としているか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・会社の費用負担がある企業〕

（％）
調査数 している していない 無回答

全体 273 86.8 11.7 1.5
建設業 9 88.9 11.1 0.0
製造業 145 87.6 11.0 1.4
情報通信業 12 50.0 41.7 8.3
運輸業 5 80.0 0.0 20.0
卸売・小売業 35 94.3 5.7 0.0
金融・保険業 25 92.0 8.0 0.0
不動産業 2 100.0 0.0 0.0
飲食店・宿泊業 1 100.0 0.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 2 100.0 0.0 0.0
サービス業 21 81.0 19.0 0.0
その他 15 93.3 6.7 0.0  

問８－１．会社負担に当たって、講座の修了を条件としているか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・会社の費用負担がある企業〕

（％）
調査数 している していない 無回答

全体 273 86.8 11.7 1.5
製造業 145 87.6 11.0 1.4
非製造業 112 85.7 12.5 1.8  

 

【総従業員数別】 

問８－１．会社負担に当たって、講座の修了を条件としているか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・会社の費用負担がある企業〕

（％）
調査数 している していない 無回答

全体 273 86.8 11.7 1.5
１～１９人 0 0.0 0.0 0.0
２０～９９人 5 100.0 0.0 0.0
１００～２９９人 11 90.9 9.1 0.0
３００～９９９人 61 80.3 18.0 1.6
１, ０００～４, ９９９人 133 90.2 9.0 0.8
５, ０００～９, ９９９人 31 83.9 12.9 3.2
１０, ０００人以上 31 87.1 9.7 3.2  
問８－１．会社負担に当たって、講座の修了を条件としているか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・会社の費用負担がある企業〕

（％）
調査数 している していない 無回答

全体 273 86.8 11.7 1.5

２９９人未満 16 93.8 6.3 0.0
３００～９９９人 61 80.3 18.0 1.6
１, ０００～４, ９９９人 133 90.2 9.0 0.8
５, ０００人以上 62 85.5 11.3 3.2  

 

【連結・単独別】 

問８－１．会社負担に当たって、講座の修了を条件としているか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・会社の費用負担がある企業〕

（％）
調査数 している していない 無回答

全体 273 86.8 11.7 1.5
連結 112 88.4 10.7 0.9
単独 159 86.2 11.9 1.9  
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【海外での事業展開別】 

問８－１．会社負担に当たって、講座の修了を条件としているか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・会社の費用負担がある企業〕

（％）
調査数 している していない 無回答

全体 273 86.8 11.7 1.5
展開しており、今後も事業規模拡大予定 176 85.2 12.5 2.3
展開しており、今後は現状維持 27 96.3 3.7 0.0
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 1 100.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 16 75.0 25.0 0.0
展開予定はない 50 92.0 8.0 0.0 

問８－１．会社負担に当たって、講座の修了を条件としているか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・会社の費用負担がある企業〕

（％）
調査数 している していない 無回答

全体 273 86.8 11.7 1.5
積極展開 192 84.4 13.5 2.1
現状維持 27 96.3 3.7 0.0
消極展開 51 92.2 7.8 0.0  

 

【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

問８－１．会社負担に当たって、講座の修了を条件としているか（○は１つ）
〔ベース：通信教育利用企業・会社の費用負担がある企業〕

（％）
調査数 している していない 無回答

全体 273 86.8 11.7 1.5
増加 74 89.2 10.8 0.0
横ばい 165 86.1 11.5 2.4
減少 33 87.9 12.1 0.0  
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【業種別】 

問９．通信教育が企業において研修等に活用されるためには、どのようなことが重要だと思うか
１．通信教育の内容・学習課程への取組（○は上位３つまで）

（％）

調査数

受講するこ
とで習得で
きる知識・
技能を明確
にしている

添削、質問
受付等に
よって受講
者の学習を
サポートす
る体制を有
している

通信教育の
コンセプトを
明確にして
いる

制度改正、
社会情勢、
企業ニーズ
等を踏ま
え、教材の
見直しを
行っている

修了までの
標準的な修
業期間や修
了認定基準
を明確にし
ている

学習者の
ニーズを調
査・分析し
ている

全体 385 74.5 36.6 35.3 34.5 27.5 25.5
建設業 19 73.7 47.4 36.8 21.1 15.8 42.1
製造業 171 77.8 37.4 36.8 35.1 28.1 25.7
情報通信業 16 87.5 37.5 37.5 50.0 43.8 6.3
運輸業 12 58.3 41.7 50.0 0.0 33.3 16.7
卸売・小売業 48 66.7 41.7 33.3 31.3 31.3 16.7
金融・保険業 40 75.0 37.5 32.5 45.0 20.0 37.5
不動産業 5 60.0 0.0 0.0 80.0 20.0 20.0
飲食店・宿泊業 4 75.0 25.0 50.0 0.0 50.0 25.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 3 33.3 33.3 100.0 0.0 0.0 66.7
サービス業 41 65.9 24.4 36.6 31.7 22.0 24.4
その他 22 90.9 45.5 22.7 45.5 36.4 13.6 

調査数
教育計画を
策定してい
る

講座を実施
することで
得られた
データ等に
基づき講座
内容を見直
している

講座につい
て積極的な
広報がなさ
れている

公的機関か
ら認定や後
援を受けて
いる

障がい者が
受講する際
に一定の配
慮を行って
いる

無回答

全体 385 15.3 13.5 7.8 5.5 0.8 2.9
建設業 19 0.0 15.8 0.0 15.8 0.0 0.0
製造業 171 15.2 14.0 9.4 4.1 1.2 1.8
情報通信業 16 6.3 12.5 12.5 6.3 0.0 0.0
運輸業 12 25.0 8.3 8.3 8.3 0.0 8.3
卸売・小売業 48 12.5 14.6 8.3 8.3 0.0 2.1
金融・保険業 40 27.5 7.5 2.5 0.0 0.0 2.5
不動産業 5 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0
飲食店・宿泊業 4 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0
サービス業 41 22.0 14.6 7.3 12.2 2.4 7.3
その他 22 4.5 18.2 4.5 0.0 0.0 0.0 

 

問９．通信教育が企業において研修等に活用されるためには、どのようなことが重要だと思うか
１．通信教育の内容・学習課程への取組（○は上位３つまで）

（％）

調査数

受講するこ
とで習得で
きる知識・
技能を明確
にしている

添削、質問
受付等に
よって受講
者の学習を
サポートす
る体制を有
している

通信教育の
コンセプトを
明確にして
いる

制度改正、
社会情勢、
企業ニーズ
等を踏ま
え、教材の
見直しを
行っている

修了までの
標準的な修
業期間や修
了認定基準
を明確にし
ている

学習者の
ニーズを調
査・分析し
ている

全体 385 74.5 36.6 35.3 34.5 27.5 25.5
製造業 171 77.8 37.4 36.8 35.1 28.1 25.7
非製造業 188 69.7 35.6 36.2 33.0 26.1 25.5 

調査数
教育計画を
策定してい
る

講座を実施
することで
得られた
データ等に
基づき講座
内容を見直
している

講座につい
て積極的な
広報がなさ
れている

公的機関か
ら認定や後
援を受けて
いる

障がい者が
受講する際
に一定の配
慮を行って
いる

無回答

全体 385 15.3 13.5 7.8 5.5 0.8 2.9
製造業 171 15.2 14.0 9.4 4.1 1.2 1.8
非製造業 188 16.5 12.8 6.9 7.4 0.5 3.7 
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【総従業員数別】 

問９．通信教育が企業において研修等に活用されるためには、どのようなことが重要だと思うか
１．通信教育の内容・学習課程への取組（○は上位３つまで）

（％）

調査数

受講するこ
とで習得で
きる知識・
技能を明確
にしている

添削、質問
受付等に
よって受講
者の学習を
サポートす
る体制を有
している

通信教育の
コンセプトを
明確にして
いる

制度改正、
社会情勢、
企業ニーズ
等を踏ま
え、教材の
見直しを
行っている

修了までの
標準的な修
業期間や修
了認定基準
を明確にし
ている

学習者の
ニーズを調
査・分析し
ている

全体 385 74.5 36.6 35.3 34.5 27.5 25.5
１～１９人 4 75.0 50.0 25.0 25.0 50.0 0.0
２０～９９人 17 64.7 17.6 52.9 35.3 11.8 41.2
１００～２９９人 27 48.1 40.7 22.2 33.3 22.2 18.5
３００～９９９人 81 75.3 38.3 43.2 32.1 30.9 17.3
１, ０００～４, ９９９人 171 77.8 36.3 36.3 35.1 29.2 25.7
５, ０００～９, ９９９人 40 72.5 45.0 32.5 37.5 25.0 22.5
１０, ０００人以上 40 82.5 35.0 25.0 37.5 22.5 40.0 

調査数
教育計画を
策定してい
る

講座を実施
することで
得られた
データ等に
基づき講座
内容を見直
している

講座につい
て積極的な
広報がなさ
れている

公的機関か
ら認定や後
援を受けて
いる

障がい者が
受講する際
に一定の配
慮を行って
いる

無回答

全体 385 15.3 13.5 7.8 5.5 0.8 2.9
１～１９人 4 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0
２０～９９人 17 23.5 11.8 11.8 0.0 0.0 5.9
１００～２９９人 27 22.2 18.5 3.7 14.8 0.0 11.1
３００～９９９人 81 12.3 9.9 9.9 7.4 0.0 1.2
１, ０００～４, ９９９人 171 16.4 14.0 7.6 5.8 0.6 1.2
５, ０００～９, ９９９人 40 7.5 12.5 2.5 2.5 2.5 7.5
１０, ０００人以上 40 15.0 17.5 12.5 0.0 2.5 0.0 

 

問９．通信教育が企業において研修等に活用されるためには、どのようなことが重要だと思うか
１．通信教育の内容・学習課程への取組（○は上位３つまで）

（％）

調査数

受講するこ
とで習得で
きる知識・
技能を明確
にしている

添削、質問
受付等に
よって受講
者の学習を
サポートす
る体制を有
している

通信教育の
コンセプトを
明確にして
いる

制度改正、
社会情勢、
企業ニーズ
等を踏ま
え、教材の
見直しを
行っている

修了までの
標準的な修
業期間や修
了認定基準
を明確にし
ている

学習者の
ニーズを調
査・分析し
ている

全体 385 74.5 36.6 35.3 34.5 27.5 25.5

２９９人未満 48 56.3 33.3 33.3 33.3 20.8 25.0
３００～９９９人 81 75.3 38.3 43.2 32.1 30.9 17.3
１, ０００～４, ９９９人 171 77.8 36.3 36.3 35.1 29.2 25.7
５, ０００人以上 80 77.5 40.0 28.8 37.5 23.8 31.3  

調査数
教育計画を
策定してい
る

講座を実施
することで
得られた
データ等に
基づき講座
内容を見直
している

講座につい
て積極的な
広報がなさ
れている

公的機関か
ら認定や後
援を受けて
いる

障がい者が
受講する際
に一定の配
慮を行って
いる

無回答

全体 385 15.3 13.5 7.8 5.5 0.8 2.9

２９９人未満 48 22.9 16.7 6.3 8.3 0.0 8.3
３００～９９９人 81 12.3 9.9 9.9 7.4 0.0 1.2
１, ０００～４, ９９９人 171 16.4 14.0 7.6 5.8 0.6 1.2
５, ０００人以上 80 11.3 15.0 7.5 1.3 2.5 3.8  
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【連結・単独別】 

問９．通信教育が企業において研修等に活用されるためには、どのようなことが重要だと思うか
１．通信教育の内容・学習課程への取組（○は上位３つまで）

（％）

調査数

受講するこ
とで習得で
きる知識・
技能を明確
にしている

添削、質問
受付等に
よって受講
者の学習を
サポートす
る体制を有
している

通信教育の
コンセプトを
明確にして
いる

制度改正、
社会情勢、
企業ニーズ
等を踏ま
え、教材の
見直しを
行っている

修了までの
標準的な修
業期間や修
了認定基準
を明確にし
ている

学習者の
ニーズを調
査・分析し
ている

全体 385 74.5 36.6 35.3 34.5 27.5 25.5
連結 159 71.7 35.2 34.6 35.2 27.7 27.0
単独 219 76.7 37.9 37.0 34.2 26.9 23.7 

調査数
教育計画を
策定してい
る

講座を実施
することで
得られた
データ等に
基づき講座
内容を見直
している

講座につい
て積極的な
広報がなさ
れている

公的機関か
ら認定や後
援を受けて
いる

障がい者が
受講する際
に一定の配
慮を行って
いる

無回答

全体 385 15.3 13.5 7.8 5.5 0.8 2.9
連結 159 16.4 16.4 8.2 4.4 1.9 4.4
単独 219 14.2 11.4 7.8 6.4 0.0 1.4 
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【海外での事業展開別】 

問９．通信教育が企業において研修等に活用されるためには、どのようなことが重要だと思うか
１．通信教育の内容・学習課程への取組（○は上位３つまで）

（％）

調査数

受講するこ
とで習得で
きる知識・
技能を明確
にしている

添削、質問
受付等に
よって受講
者の学習を
サポートす
る体制を有
している

通信教育の
コンセプトを
明確にして
いる

制度改正、
社会情勢、
企業ニーズ
等を踏ま
え、教材の
見直しを
行っている

修了までの
標準的な修
業期間や修
了認定基準
を明確にし
ている

学習者の
ニーズを調
査・分析し
ている

全体 385 74.5 36.6 35.3 34.5 27.5 25.5
展開しており、今後も事業規模拡大予定 219 76.7 37.4 36.1 36.5 28.8 25.1
展開しており、今後は現状維持 43 90.7 41.9 25.6 34.9 27.9 34.9
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 2 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 30 73.3 40.0 40.0 16.7 40.0 20.0
展開予定はない 84 61.9 33.3 36.9 38.1 20.2 21.4 

調査数
教育計画を
策定してい
る

講座を実施
することで
得られた
データ等に
基づき講座
内容を見直
している

講座につい
て積極的な
広報がなさ
れている

公的機関か
ら認定や後
援を受けて
いる

障がい者が
受講する際
に一定の配
慮を行って
いる

無回答

全体 385 15.3 13.5 7.8 5.5 0.8 2.9
展開しており、今後も事業規模拡大予定 219 13.7 14.6 10.0 5.0 1.4 1.4
展開しており、今後は現状維持 43 14.0 9.3 0.0 4.7 0.0 0.0
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 30 23.3 16.7 10.0 3.3 0.0 0.0
展開予定はない 84 16.7 11.9 6.0 7.1 0.0 8.3 

問９．通信教育が企業において研修等に活用されるためには、どのようなことが重要だと思うか
１．通信教育の内容・学習課程への取組（○は上位３つまで）

（％）

調査数

受講するこ
とで習得で
きる知識・
技能を明確
にしている

添削、質問
受付等に
よって受講
者の学習を
サポートす
る体制を有
している

通信教育の
コンセプトを
明確にして
いる

制度改正、
社会情勢、
企業ニーズ
等を踏ま
え、教材の
見直しを
行っている

修了までの
標準的な修
業期間や修
了認定基準
を明確にし
ている

学習者の
ニーズを調
査・分析し
ている

全体 385 74.5 36.6 35.3 34.5 27.5 25.5
積極展開 249 76.3 37.8 36.5 34.1 30.1 24.5
現状維持 43 90.7 41.9 25.6 34.9 27.9 34.9
消極展開 86 61.6 32.6 38.4 37.2 19.8 20.9 

調査数
教育計画を
策定してい
る

講座を実施
することで
得られた
データ等に
基づき講座
内容を見直
している

講座につい
て積極的な
広報がなさ
れている

公的機関か
ら認定や後
援を受けて
いる

障がい者が
受講する際
に一定の配
慮を行って
いる

無回答

全体 385 15.3 13.5 7.8 5.5 0.8 2.9
積極展開 249 14.9 14.9 10.0 4.8 1.2 1.2
現状維持 43 14.0 9.3 0.0 4.7 0.0 0.0
消極展開 86 17.4 11.6 5.8 7.0 0.0 8.1 
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【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

問９．通信教育が企業において研修等に活用されるためには、どのようなことが重要だと思うか
１．通信教育の内容・学習課程への取組（○は上位３つまで）

（％）

調査数

受講するこ
とで習得で
きる知識・
技能を明確
にしている

添削、質問
受付等に
よって受講
者の学習を
サポートす
る体制を有
している

通信教育の
コンセプトを
明確にして
いる

制度改正、
社会情勢、
企業ニーズ
等を踏ま
え、教材の
見直しを
行っている

修了までの
標準的な修
業期間や修
了認定基準
を明確にし
ている

学習者の
ニーズを調
査・分析し
ている

全体 385 74.5 36.6 35.3 34.5 27.5 25.5
増加 99 71.7 36.4 44.4 28.3 31.3 29.3
横ばい 231 72.7 37.7 33.8 36.4 26.0 24.7
減少 50 88.0 34.0 28.0 38.0 28.0 18.0 

調査数
教育計画を
策定してい
る

講座を実施
することで
得られた
データ等に
基づき講座
内容を見直
している

講座につい
て積極的な
広報がなさ
れている

公的機関か
ら認定や後
援を受けて
いる

障がい者が
受講する際
に一定の配
慮を行って
いる

無回答

全体 385 15.3 13.5 7.8 5.5 0.8 2.9
増加 99 13.1 13.1 7.1 3.0 0.0 3.0
横ばい 231 14.7 15.6 7.4 6.5 1.3 2.6
減少 50 22.0 6.0 12.0 6.0 0.0 2.0 
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【業種別】 

２．通信教育の受講手続きでの取組（○は上位２つまで）
（％）

調査数

受講から修
了認定まで
のスケ
ジュールを
明確にして
いる

受講料の適
正性や妥当
性を点検・
検証してい
る

教育訓練給
付制度など
受講料の減
免措置の条
件を明確に
している

受講料に含
まれる範囲
を明確にし
ている

受講料の支
払い回数や
支払方法を
明確にして
いる

受講のキャ
ンセルや返
品の方法を
明確にして
いる

無回答

全体 385 70.1 45.5 19.2 16.9 14.0 10.4 4.2
建設業 19 57.9 52.6 36.8 26.3 5.3 10.5 0.0
製造業 171 69.0 48.5 19.9 15.8 15.2 9.9 3.5
情報通信業 16 75.0 50.0 0.0 12.5 18.8 31.3 0.0
運輸業 12 75.0 25.0 8.3 25.0 25.0 0.0 8.3
卸売・小売業 48 66.7 54.2 16.7 14.6 16.7 8.3 4.2
金融・保険業 40 85.0 45.0 17.5 7.5 10.0 7.5 5.0
不動産業 5 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0
飲食店・宿泊業 4 75.0 25.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 3 100.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0
サービス業 41 68.3 36.6 19.5 29.3 9.8 12.2 7.3
その他 22 72.7 36.4 18.2 18.2 18.2 13.6 0.0 

２．通信教育の受講手続きでの取組（○は上位２つまで）
（％）

調査数

受講から修
了認定まで
のスケ
ジュールを
明確にして
いる

受講料の適
正性や妥当
性を点検・
検証してい
る

教育訓練給
付制度など
受講料の減
免措置の条
件を明確に
している

受講料に含
まれる範囲
を明確にし
ている

受講料の支
払い回数や
支払方法を
明確にして
いる

受講のキャ
ンセルや返
品の方法を
明確にして
いる

無回答

全体 385 70.1 45.5 19.2 16.9 14.0 10.4 4.2
製造業 171 69.0 48.5 19.9 15.8 15.2 9.9 3.5
非製造業 188 71.3 44.1 18.6 18.1 12.2 10.6 4.8 

 

【総従業員数別】 

２．通信教育の受講手続きでの取組（○は上位２つまで）
（％）

調査数

受講から修
了認定まで
のスケ
ジュールを
明確にして
いる

受講料の適
正性や妥当
性を点検・
検証してい
る

教育訓練給
付制度など
受講料の減
免措置の条
件を明確に
している

受講料に含
まれる範囲
を明確にし
ている

受講料の支
払い回数や
支払方法を
明確にして
いる

受講のキャ
ンセルや返
品の方法を
明確にして
いる

無回答

全体 385 70.1 45.5 19.2 16.9 14.0 10.4 4.2
１～１９人 4 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0
２０～９９人 17 70.6 35.3 29.4 17.6 0.0 23.5 5.9
１００～２９９人 27 66.7 29.6 33.3 18.5 3.7 14.8 11.1
３００～９９９人 81 72.8 46.9 14.8 17.3 14.8 8.6 2.5
１, ０００～４, ９９９人 171 71.9 45.6 18.1 14.6 15.8 8.8 3.5
５, ０００～９, ９９９人 40 65.0 55.0 12.5 17.5 15.0 15.0 5.0
１０, ０００人以上 40 70.0 47.5 22.5 25.0 15.0 10.0 2.5 

２．通信教育の受講手続きでの取組（○は上位２つまで）
（％）

調査数

受講から修
了認定まで
のスケ
ジュールを
明確にして
いる

受講料の適
正性や妥当
性を点検・
検証してい
る

教育訓練給
付制度など
受講料の減
免措置の条
件を明確に
している

受講料に含
まれる範囲
を明確にし
ている

受講料の支
払い回数や
支払方法を
明確にして
いる

受講のキャ
ンセルや返
品の方法を
明確にして
いる

無回答

全体 385 70.1 45.5 19.2 16.9 14.0 10.4 4.2

２９９人未満 48 66.7 33.3 31.3 18.8 4.2 16.7 8.3
３００～９９９人 81 72.8 46.9 14.8 17.3 14.8 8.6 2.5
１, ０００～４, ９９９人 171 71.9 45.6 18.1 14.6 15.8 8.8 3.5
５, ０００人以上 80 67.5 51.3 17.5 21.3 15.0 12.5 3.8  
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【連結・単独別】 

２．通信教育の受講手続きでの取組（○は上位２つまで）
（％）

調査数

受講から修
了認定まで
のスケ
ジュールを
明確にして
いる

受講料の適
正性や妥当
性を点検・
検証してい
る

教育訓練給
付制度など
受講料の減
免措置の条
件を明確に
している

受講料に含
まれる範囲
を明確にし
ている

受講料の支
払い回数や
支払方法を
明確にして
いる

受講のキャ
ンセルや返
品の方法を
明確にして
いる

無回答

全体 385 70.1 45.5 19.2 16.9 14.0 10.4 4.2
連結 159 66.7 41.5 18.2 20.1 16.4 12.6 5.0
単独 219 72.6 48.4 19.6 15.1 12.3 9.1 3.2 

 

【海外での事業展開別】 
２．通信教育の受講手続きでの取組（○は上位２つまで）

（％）

調査数

受講から修
了認定まで
のスケ
ジュールを
明確にして
いる

受講料の適
正性や妥当
性を点検・
検証してい
る

教育訓練給
付制度など
受講料の減
免措置の条
件を明確に
している

受講料に含
まれる範囲
を明確にし
ている

受講料の支
払い回数や
支払方法を
明確にして
いる

受講のキャ
ンセルや返
品の方法を
明確にして
いる

無回答

全体 385 70.1 45.5 19.2 16.9 14.0 10.4 4.2
展開しており、今後も事業規模拡大予定 219 68.0 46.1 19.2 16.4 15.5 11.4 3.7
展開しており、今後は現状維持 43 76.7 46.5 23.3 20.9 14.0 7.0 0.0
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 30 76.7 56.7 16.7 10.0 10.0 10.0 3.3
展開予定はない 84 70.2 41.7 19.0 17.9 11.9 9.5 7.1 
２．通信教育の受講手続きでの取組（○は上位２つまで）

（％）

調査数

受講から修
了認定まで
のスケ
ジュールを
明確にして
いる

受講料の適
正性や妥当
性を点検・
検証してい
る

教育訓練給
付制度など
受講料の減
免措置の条
件を明確に
している

受講料に含
まれる範囲
を明確にし
ている

受講料の支
払い回数や
支払方法を
明確にして
いる

受講のキャ
ンセルや返
品の方法を
明確にして
いる

無回答

全体 385 70.1 45.5 19.2 16.9 14.0 10.4 4.2
積極展開 249 69.1 47.4 18.9 15.7 14.9 11.2 3.6
現状維持 43 76.7 46.5 23.3 20.9 14.0 7.0 0.0
消極展開 86 70.9 40.7 18.6 17.4 11.6 9.3 7.0 
 

【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

２．通信教育の受講手続きでの取組（○は上位２つまで）
（％）

調査数

受講から修
了認定まで
のスケ
ジュールを
明確にして
いる

受講料の適
正性や妥当
性を点検・
検証してい
る

教育訓練給
付制度など
受講料の減
免措置の条
件を明確に
している

受講料に含
まれる範囲
を明確にし
ている

受講料の支
払い回数や
支払方法を
明確にして
いる

受講のキャ
ンセルや返
品の方法を
明確にして
いる

無回答

全体 385 70.1 45.5 19.2 16.9 14.0 10.4 4.2
増加 99 78.8 46.5 15.2 17.2 11.1 9.1 3.0
横ばい 231 66.7 48.9 20.3 15.2 14.7 10.4 4.3
減少 50 72.0 30.0 22.0 24.0 16.0 12.0 4.0 
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【業種別】 

３．通信教育事業者としての取組（○は上位３つまで）
（％）

調査数

受講におけ
る手続等に
関する問い
合わせ窓口
を設置して
いる

安定して通
信教育事業
を行える財
務状況であ
る（全体収
支等）

教務責任者
を配置して
いる

通信教育運
営に特化し
た組織を設
置している

職員に対し
て講座実施
に必要とな
る知識・技
能を明確に
し、習得を
課している

外部評価を
行っている

受講者の個
人情報保護
に関する方
針やマニュ
アル等を整
備している

責任体制が
明確であ
り、また、複
数の職員に
よるチェック
体制を有し
ている

専任の学習
指導者を配
置している

自己評価を
行っている

全体 385 30.6 24.2 23.4 21.8 20.5 19.0 18.2 17.9 17.1 9.9
建設業 19 21.1 36.8 15.8 31.6 15.8 21.1 10.5 36.8 21.1 10.5
製造業 171 33.3 24.6 22.8 22.8 20.5 19.3 18.1 14.0 14.6 9.9
情報通信業 16 56.3 25.0 6.3 25.0 25.0 18.8 31.3 12.5 25.0 18.8
運輸業 12 33.3 33.3 33.3 8.3 8.3 16.7 8.3 16.7 16.7 0.0
卸売・小売業 48 20.8 29.2 25.0 14.6 22.9 20.8 20.8 14.6 20.8 2.1
金融・保険業 40 37.5 17.5 30.0 20.0 20.0 12.5 22.5 20.0 10.0 17.5
不動産業 5 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0
飲食店・宿泊業 4 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 3 33.3 0.0 66.7 66.7 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0
サービス業 41 17.1 24.4 24.4 19.5 26.8 22.0 7.3 24.4 26.8 9.8
その他 22 36.4 18.2 22.7 31.8 9.1 22.7 27.3 27.3 13.6 13.6 

調査数

プライバ
シーマーク
を取得して
いる

職員の知
識・技能を
評価してい
る

通信教育に
関する業務
を行うため
に必要な専
用の施設・
設備を保有
している

通信教育事
業の運営実
績を有する
職員を配置
している

情報公開す
る項目や方
法などを明
確に定めて
いる

業務を委託
している場
合、委託先
に対する要
件を明確に
している

財務経理に
関して、定
期的または
適宜監査を
受けている

１年を超え
る期間を対
象とする事
業計画を策
定している

無回答

全体 385 8.8 8.1 5.5 4.9 4.2 3.4 2.9 1.0 8.6
建設業 19 10.5 15.8 15.8 5.3 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0
製造業 171 9.4 4.7 7.6 5.8 2.9 6.4 2.9 1.2 7.0
情報通信業 16 18.8 12.5 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0
運輸業 12 16.7 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 16.7
卸売・小売業 48 2.1 14.6 2.1 2.1 4.2 0.0 4.2 0.0 12.5
金融・保険業 40 5.0 12.5 0.0 2.5 5.0 2.5 2.5 2.5 12.5
不動産業 5 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0
飲食店・宿泊業 4 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
サービス業 41 12.2 7.3 4.9 7.3 7.3 2.4 2.4 0.0 12.2
その他 22 9.1 4.5 4.5 4.5 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5 

 

３．通信教育事業者としての取組（○は上位３つまで）
（％）

調査数

受講におけ
る手続等に
関する問い
合わせ窓口
を設置して
いる

安定して通
信教育事業
を行える財
務状況であ
る（全体収
支等）

教務責任者
を配置して
いる

通信教育運
営に特化し
た組織を設
置している

職員に対し
て講座実施
に必要とな
る知識・技
能を明確に
し、習得を
課している

外部評価を
行っている

受講者の個
人情報保護
に関する方
針やマニュ
アル等を整
備している

責任体制が
明確であ
り、また、複
数の職員に
よるチェック
体制を有し
ている

専任の学習
指導者を配
置している

自己評価を
行っている

全体 385 30.6 24.2 23.4 21.8 20.5 19.0 18.2 17.9 17.1 9.9
製造業 171 33.3 24.6 22.8 22.8 20.5 19.3 18.1 14.0 14.6 9.9
非製造業 188 27.7 25.0 23.9 19.7 21.8 18.1 17.6 20.2 20.2 9.6 

調査数

プライバ
シーマーク
を取得して
いる

職員の知
識・技能を
評価してい
る

通信教育に
関する業務
を行うため
に必要な専
用の施設・
設備を保有
している

通信教育事
業の運営実
績を有する
職員を配置
している

情報公開す
る項目や方
法などを明
確に定めて
いる

業務を委託
している場
合、委託先
に対する要
件を明確に
している

財務経理に
関して、定
期的または
適宜監査を
受けている

１年を超え
る期間を対
象とする事
業計画を策
定している

無回答

全体 385 8.8 8.1 5.5 4.9 4.2 3.4 2.9 1.0 8.6
製造業 171 9.4 4.7 7.6 5.8 2.9 6.4 2.9 1.2 7.0
非製造業 188 8.5 11.2 3.7 3.7 5.3 1.1 2.7 1.1 10.1 



Ⅵ 資料編 

186 

【総従業員数別】 

３．通信教育事業者としての取組（○は上位３つまで）
（％）

調査数

受講におけ
る手続等に
関する問い
合わせ窓口
を設置して
いる

安定して通
信教育事業
を行える財
務状況であ
る（全体収
支等）

教務責任者
を配置して
いる

通信教育運
営に特化し
た組織を設
置している

職員に対し
て講座実施
に必要とな
る知識・技
能を明確に
し、習得を
課している

外部評価を
行っている

受講者の個
人情報保護
に関する方
針やマニュ
アル等を整
備している

責任体制が
明確であ
り、また、複
数の職員に
よるチェック
体制を有し
ている

専任の学習
指導者を配
置している

自己評価を
行っている

全体 385 30.6 24.2 23.4 21.8 20.5 19.0 18.2 17.9 17.1 9.9
１～１９人 4 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 50.0 50.0 25.0
２０～９９人 17 23.5 17.6 5.9 23.5 35.3 11.8 17.6 23.5 23.5 11.8
１００～２９９人 27 22.2 37.0 18.5 7.4 33.3 18.5 14.8 22.2 11.1 11.1
３００～９９９人 81 28.4 19.8 27.2 28.4 23.5 18.5 16.0 18.5 23.5 4.9
１, ０００～４, ９９９人 171 33.3 25.1 25.1 19.9 19.3 17.0 18.7 15.2 15.8 12.3
５, ０００～９, ９９９人 40 32.5 25.0 22.5 20.0 10.0 27.5 27.5 15.0 7.5 10.0
１０, ０００人以上 40 35.0 25.0 22.5 27.5 12.5 17.5 17.5 20.0 20.0 7.5 

調査数

プライバ
シーマーク
を取得して
いる

職員の知
識・技能を
評価してい
る

通信教育に
関する業務
を行うため
に必要な専
用の施設・
設備を保有
している

通信教育事
業の運営実
績を有する
職員を配置
している

情報公開す
る項目や方
法などを明
確に定めて
いる

業務を委託
している場
合、委託先
に対する要
件を明確に
している

財務経理に
関して、定
期的または
適宜監査を
受けている

１年を超え
る期間を対
象とする事
業計画を策
定している

無回答

全体 385 8.8 8.1 5.5 4.9 4.2 3.4 2.9 1.0 8.6
１～１９人 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
２０～９９人 17 11.8 11.8 11.8 5.9 11.8 0.0 5.9 5.9 5.9
１００～２９９人 27 3.7 7.4 3.7 7.4 3.7 0.0 7.4 3.7 14.8
３００～９９９人 81 6.2 7.4 4.9 4.9 3.7 1.2 1.2 0.0 8.6
１, ０００～４, ９９９人 171 9.9 8.2 4.1 4.1 2.3 3.5 3.5 1.2 7.0
５, ０００～９, ９９９人 40 12.5 7.5 7.5 2.5 10.0 7.5 0.0 0.0 12.5
１０, ０００人以上 40 10.0 7.5 10.0 7.5 5.0 7.5 0.0 0.0 7.5 

 

３．通信教育事業者としての取組（○は上位３つまで）
（％）

調査数

受講におけ
る手続等に
関する問い
合わせ窓口
を設置して
いる

安定して通
信教育事業
を行える財
務状況であ
る（全体収
支等）

教務責任者
を配置して
いる

通信教育運
営に特化し
た組織を設
置している

職員に対し
て講座実施
に必要とな
る知識・技
能を明確に
し、習得を
課している

外部評価を
行っている

受講者の個
人情報保護
に関する方
針やマニュ
アル等を整
備している

責任体制が
明確であ
り、また、複
数の職員に
よるチェック
体制を有し
ている

専任の学習
指導者を配
置している

自己評価を
行っている

全体 385 30.6 24.2 23.4 21.8 20.5 19.0 18.2 17.9 17.1 9.9

２９９人未満 48 20.8 29.2 12.5 14.6 33.3 18.8 14.6 25.0 18.8 12.5
３００～９９９人 81 28.4 19.8 27.2 28.4 23.5 18.5 16.0 18.5 23.5 4.9
１, ０００～４, ９９９人 171 33.3 25.1 25.1 19.9 19.3 17.0 18.7 15.2 15.8 12.3
５, ０００人以上 80 33.8 25.0 22.5 23.8 11.3 22.5 22.5 17.5 13.8 8.8  

調査数

プライバ
シーマーク
を取得して
いる

職員の知
識・技能を
評価してい
る

通信教育に
関する業務
を行うため
に必要な専
用の施設・
設備を保有
している

通信教育事
業の運営実
績を有する
職員を配置
している

情報公開す
る項目や方
法などを明
確に定めて
いる

業務を委託
している場
合、委託先
に対する要
件を明確に
している

財務経理に
関して、定
期的または
適宜監査を
受けている

１年を超え
る期間を対
象とする事
業計画を策
定している

無回答

全体 385 8.8 8.1 5.5 4.9 4.2 3.4 2.9 1.0 8.6

２９９人未満 48 6.3 8.3 6.3 6.3 6.3 0.0 6.3 4.2 10.4
３００～９９９人 81 6.2 7.4 4.9 4.9 3.7 1.2 1.2 0.0 8.6
１, ０００～４, ９９９人 171 9.9 8.2 4.1 4.1 2.3 3.5 3.5 1.2 7.0
５, ０００人以上 80 11.3 7.5 8.8 5.0 7.5 7.5 0.0 0.0 10.0  
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【連結・単独別】 

３．通信教育事業者としての取組（○は上位３つまで）
（％）

調査数

受講におけ
る手続等に
関する問い
合わせ窓口
を設置して
いる

安定して通
信教育事業
を行える財
務状況であ
る（全体収
支等）

教務責任者
を配置して
いる

通信教育運
営に特化し
た組織を設
置している

職員に対し
て講座実施
に必要とな
る知識・技
能を明確に
し、習得を
課している

外部評価を
行っている

受講者の個
人情報保護
に関する方
針やマニュ
アル等を整
備している

責任体制が
明確であ
り、また、複
数の職員に
よるチェック
体制を有し
ている

専任の学習
指導者を配
置している

自己評価を
行っている

全体 385 30.6 24.2 23.4 21.8 20.5 19.0 18.2 17.9 17.1 9.9
連結 159 34.0 20.8 24.5 22.6 24.5 16.4 19.5 17.0 18.9 8.8
単独 219 28.8 26.9 22.4 21.0 17.8 21.0 16.9 18.7 16.4 10.5 

調査数

プライバ
シーマーク
を取得して
いる

職員の知
識・技能を
評価してい
る

通信教育に
関する業務
を行うため
に必要な専
用の施設・
設備を保有
している

通信教育事
業の運営実
績を有する
職員を配置
している

情報公開す
る項目や方
法などを明
確に定めて
いる

業務を委託
している場
合、委託先
に対する要
件を明確に
している

財務経理に
関して、定
期的または
適宜監査を
受けている

１年を超え
る期間を対
象とする事
業計画を策
定している

無回答

全体 385 8.8 8.1 5.5 4.9 4.2 3.4 2.9 1.0 8.6
連結 159 8.2 6.3 5.0 4.4 5.7 3.8 3.1 1.3 10.1
単独 219 9.6 9.1 5.9 5.0 2.3 3.2 2.3 0.5 7.3 
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【海外での事業展開別】 

３．通信教育事業者としての取組（○は上位３つまで）
（％）

調査数

受講におけ
る手続等に
関する問い
合わせ窓口
を設置して
いる

安定して通
信教育事業
を行える財
務状況であ
る（全体収
支等）

教務責任者
を配置して
いる

通信教育運
営に特化し
た組織を設
置している

職員に対し
て講座実施
に必要とな
る知識・技
能を明確に
し、習得を
課している

外部評価を
行っている

受講者の個
人情報保護
に関する方
針やマニュ
アル等を整
備している

責任体制が
明確であ
り、また、複
数の職員に
よるチェック
体制を有し
ている

専任の学習
指導者を配
置している

自己評価を
行っている

全体 385 30.6 24.2 23.4 21.8 20.5 19.0 18.2 17.9 17.1 9.9
展開しており、今後も事業規模拡大予定 219 32.4 27.4 21.0 21.9 17.4 21.5 19.2 16.9 16.0 7.8
展開しており、今後は現状維持 43 39.5 18.6 23.3 23.3 20.9 23.3 11.6 23.3 16.3 25.6
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 30 23.3 23.3 26.7 23.3 33.3 16.7 33.3 10.0 20.0 3.3
展開予定はない 84 25.0 21.4 28.6 21.4 22.6 9.5 15.5 20.2 21.4 10.7 

調査数

プライバ
シーマーク
を取得して
いる

職員の知
識・技能を
評価してい
る

通信教育に
関する業務
を行うため
に必要な専
用の施設・
設備を保有
している

通信教育事
業の運営実
績を有する
職員を配置
している

情報公開す
る項目や方
法などを明
確に定めて
いる

業務を委託
している場
合、委託先
に対する要
件を明確に
している

財務経理に
関して、定
期的または
適宜監査を
受けている

１年を超え
る期間を対
象とする事
業計画を策
定している

無回答

全体 385 8.8 8.1 5.5 4.9 4.2 3.4 2.9 1.0 8.6
展開しており、今後も事業規模拡大予定 219 10.0 10.0 7.3 3.2 2.3 4.1 2.3 0.5 7.3
展開しており、今後は現状維持 43 14.0 2.3 4.7 11.6 4.7 7.0 4.7 0.0 9.3
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
展開していないが、現在検討中 30 3.3 13.3 0.0 13.3 13.3 0.0 0.0 3.3 3.3
展開予定はない 84 4.8 3.6 3.6 2.4 3.6 1.2 3.6 2.4 13.1 

 

３．通信教育事業者としての取組（○は上位３つまで）
（％）

調査数

受講におけ
る手続等に
関する問い
合わせ窓口
を設置して
いる

安定して通
信教育事業
を行える財
務状況であ
る（全体収
支等）

教務責任者
を配置して
いる

通信教育運
営に特化し
た組織を設
置している

職員に対し
て講座実施
に必要とな
る知識・技
能を明確に
し、習得を
課している

外部評価を
行っている

受講者の個
人情報保護
に関する方
針やマニュ
アル等を整
備している

責任体制が
明確であ
り、また、複
数の職員に
よるチェック
体制を有し
ている

専任の学習
指導者を配
置している

自己評価を
行っている

全体 385 30.6 24.2 23.4 21.8 20.5 19.0 18.2 17.9 17.1 9.9
積極展開 249 31.3 26.9 21.7 22.1 19.3 20.9 20.9 16.1 16.5 7.2
現状維持 43 39.5 18.6 23.3 23.3 20.9 23.3 11.6 23.3 16.3 25.6
消極展開 86 24.4 20.9 29.1 20.9 23.3 9.3 15.1 19.8 20.9 10.5 

調査数

プライバ
シーマーク
を取得して
いる

職員の知
識・技能を
評価してい
る

通信教育に
関する業務
を行うため
に必要な専
用の施設・
設備を保有
している

通信教育事
業の運営実
績を有する
職員を配置
している

情報公開す
る項目や方
法などを明
確に定めて
いる

業務を委託
している場
合、委託先
に対する要
件を明確に
している

財務経理に
関して、定
期的または
適宜監査を
受けている

１年を超え
る期間を対
象とする事
業計画を策
定している

無回答

全体 385 8.8 8.1 5.5 4.9 4.2 3.4 2.9 1.0 8.6
積極展開 249 9.2 10.4 6.4 4.4 3.6 3.6 2.0 0.8 6.8
現状維持 43 14.0 2.3 4.7 11.6 4.7 7.0 4.7 0.0 9.3
消極展開 86 4.7 3.5 3.5 2.3 3.5 1.2 3.5 2.3 12.8 
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【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

３．通信教育事業者としての取組（○は上位３つまで）
（％）

調査数

受講におけ
る手続等に
関する問い
合わせ窓口
を設置して
いる

安定して通
信教育事業
を行える財
務状況であ
る（全体収
支等）

教務責任者
を配置して
いる

通信教育運
営に特化し
た組織を設
置している

職員に対し
て講座実施
に必要とな
る知識・技
能を明確に
し、習得を
課している

外部評価を
行っている

受講者の個
人情報保護
に関する方
針やマニュ
アル等を整
備している

責任体制が
明確であ
り、また、複
数の職員に
よるチェック
体制を有し
ている

専任の学習
指導者を配
置している

自己評価を
行っている

全体 385 30.6 24.2 23.4 21.8 20.5 19.0 18.2 17.9 17.1 9.9
増加 99 33.3 27.3 21.2 16.2 19.2 17.2 19.2 13.1 12.1 12.1
横ばい 231 28.6 22.9 23.8 22.5 21.2 21.2 17.3 21.2 18.2 9.1
減少 50 34.0 26.0 26.0 30.0 18.0 12.0 22.0 10.0 24.0 10.0 

調査数

プライバ
シーマーク
を取得して
いる

職員の知
識・技能を
評価してい
る

通信教育に
関する業務
を行うため
に必要な専
用の施設・
設備を保有
している

通信教育事
業の運営実
績を有する
職員を配置
している

情報公開す
る項目や方
法などを明
確に定めて
いる

業務を委託
している場
合、委託先
に対する要
件を明確に
している

財務経理に
関して、定
期的または
適宜監査を
受けている

１年を超え
る期間を対
象とする事
業計画を策
定している

無回答

全体 385 8.8 8.1 5.5 4.9 4.2 3.4 2.9 1.0 8.6
増加 99 11.1 8.1 9.1 8.1 5.1 5.1 2.0 1.0 7.1
横ばい 231 7.8 7.8 4.8 3.9 4.3 2.6 2.6 0.9 8.7
減少 50 10.0 8.0 2.0 2.0 2.0 4.0 4.0 2.0 10.0 
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【業種別】 

４．学習成果の活用促進への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数
修了証を発
行している

学校・企業・
地域社会に
対して修了
者の活用を
提案してい
る

就職のサ
ポート等に
より、修了
者の知識・
技能の活用
を促してい
る

修了者から
の要望に応
じて修了証
明書を発行
している

表彰制度や
コンクール
において成
績優秀者を
発表してい
る

大学が行う
（専門的な）
通信教育を
修了した者
に対して、
大学独自の
資格を与え
る

無回答

全体 385 64.2 9.1 6.8 6.2 3.6 1.8 10.4
建設業 19 57.9 15.8 10.5 5.3 0.0 0.0 10.5
製造業 171 73.7 5.3 5.8 4.7 1.8 0.6 8.8
情報通信業 16 37.5 18.8 12.5 18.8 12.5 0.0 6.3
運輸業 12 50.0 0.0 8.3 8.3 8.3 0.0 25.0
卸売・小売業 48 64.6 6.3 2.1 10.4 4.2 6.3 10.4
金融・保険業 40 65.0 12.5 2.5 0.0 5.0 2.5 15.0
不動産業 5 60.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0
飲食店・宿泊業 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0
サービス業 41 46.3 19.5 7.3 12.2 2.4 2.4 14.6
その他 22 72.7 4.5 18.2 0.0 4.5 4.5 0.0 

４．学習成果の活用促進への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数
修了証を発
行している

学校・企業・
地域社会に
対して修了
者の活用を
提案してい
る

就職のサ
ポート等に
より、修了
者の知識・
技能の活用
を促してい
る

修了者から
の要望に応
じて修了証
明書を発行
している

表彰制度や
コンクール
において成
績優秀者を
発表してい
る

大学が行う
（専門的な）
通信教育を
修了した者
に対して、
大学独自の
資格を与え
る

無回答

全体 385 64.2 9.1 6.8 6.2 3.6 1.8 10.4
製造業 171 73.7 5.3 5.8 4.7 1.8 0.6 8.8
非製造業 188 55.9 12.8 6.4 8.0 4.8 2.7 12.8 
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【総従業員数別】 

４．学習成果の活用促進への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数
修了証を発
行している

学校・企業・
地域社会に
対して修了
者の活用を
提案してい
る

就職のサ
ポート等に
より、修了
者の知識・
技能の活用
を促してい
る

修了者から
の要望に応
じて修了証
明書を発行
している

表彰制度や
コンクール
において成
績優秀者を
発表してい
る

大学が行う
（専門的な）
通信教育を
修了した者
に対して、
大学独自の
資格を与え
る

無回答

全体 385 64.2 9.1 6.8 6.2 3.6 1.8 10.4
１～１９人 4 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0
２０～９９人 17 58.8 17.6 17.6 0.0 0.0 0.0 11.8
１００～２９９人 27 33.3 7.4 14.8 7.4 7.4 11.1 18.5
３００～９９９人 81 69.1 7.4 7.4 6.2 2.5 1.2 7.4
１, ０００～４, ９９９人 171 66.7 9.9 4.1 6.4 3.5 1.2 9.4
５, ０００～９, ９９９人 40 62.5 10.0 2.5 5.0 5.0 0.0 17.5
１０, ０００人以上 40 77.5 5.0 5.0 7.5 2.5 0.0 7.5 

４．学習成果の活用促進への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数
修了証を発
行している

学校・企業・
地域社会に
対して修了
者の活用を
提案してい
る

就職のサ
ポート等に
より、修了
者の知識・
技能の活用
を促してい
る

修了者から
の要望に応
じて修了証
明書を発行
している

表彰制度や
コンクール
において成
績優秀者を
発表してい
る

大学が行う
（専門的な）
通信教育を
修了した者
に対して、
大学独自の
資格を与え
る

無回答

全体 385 64.2 9.1 6.8 6.2 3.6 1.8 10.4

２９９人未満 48 41.7 10.4 20.8 4.2 4.2 8.3 14.6
３００～９９９人 81 69.1 7.4 7.4 6.2 2.5 1.2 7.4
１, ０００～４, ９９９人 171 66.7 9.9 4.1 6.4 3.5 1.2 9.4
５, ０００人以上 80 70.0 7.5 3.8 6.3 3.8 0.0 12.5  

 

【連結・単独別】 

４．学習成果の活用促進への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数
修了証を発
行している

学校・企業・
地域社会に
対して修了
者の活用を
提案してい
る

就職のサ
ポート等に
より、修了
者の知識・
技能の活用
を促してい
る

修了者から
の要望に応
じて修了証
明書を発行
している

表彰制度や
コンクール
において成
績優秀者を
発表してい
る

大学が行う
（専門的な）
通信教育を
修了した者
に対して、
大学独自の
資格を与え
る

無回答

全体 385 64.2 9.1 6.8 6.2 3.6 1.8 10.4
連結 159 64.2 7.5 10.1 5.0 3.1 1.9 10.7
単独 219 64.8 10.0 4.6 6.8 3.7 1.8 10.0 
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【海外での事業展開別】 

４．学習成果の活用促進への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数
修了証を発
行している

学校・企業・
地域社会に
対して修了
者の活用を
提案してい
る

就職のサ
ポート等に
より、修了
者の知識・
技能の活用
を促してい
る

修了者から
の要望に応
じて修了証
明書を発行
している

表彰制度や
コンクール
において成
績優秀者を
発表してい
る

大学が行う
（専門的な）
通信教育を
修了した者
に対して、
大学独自の
資格を与え
る

無回答

全体 385 64.2 9.1 6.8 6.2 3.6 1.8 10.4
展開しており、今後も事業規模拡大予定 219 67.1 9.1 3.7 7.3 3.2 1.4 10.0
展開しており、今後は現状維持 43 53.5 16.3 14.0 7.0 7.0 0.0 4.7
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
展開していないが、現在検討中 30 60.0 3.3 13.3 10.0 6.7 0.0 10.0
展開予定はない 84 65.5 7.1 9.5 1.2 1.2 4.8 13.1

４．学習成果の活用促進への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数
修了証を発
行している

学校・企業・
地域社会に
対して修了
者の活用を
提案してい
る

就職のサ
ポート等に
より、修了
者の知識・
技能の活用
を促してい
る

修了者から
の要望に応
じて修了証
明書を発行
している

表彰制度や
コンクール
において成
績優秀者を
発表してい
る

大学が行う
（専門的な）
通信教育を
修了した者
に対して、
大学独自の
資格を与え
る

無回答

全体 385 64.2 9.1 6.8 6.2 3.6 1.8 10.4
積極展開 249 66.3 8.4 4.8 7.6 3.6 1.2 10.0
現状維持 43 53.5 16.3 14.0 7.0 7.0 0.0 4.7
消極展開 86 65.1 7.0 9.3 1.2 1.2 4.7 14.0 

 

【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

４．学習成果の活用促進への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数
修了証を発
行している

学校・企業・
地域社会に
対して修了
者の活用を
提案してい
る

就職のサ
ポート等に
より、修了
者の知識・
技能の活用
を促してい
る

修了者から
の要望に応
じて修了証
明書を発行
している

表彰制度や
コンクール
において成
績優秀者を
発表してい
る

大学が行う
（専門的な）
通信教育を
修了した者
に対して、
大学独自の
資格を与え
る

無回答

全体 385 64.2 9.1 6.8 6.2 3.6 1.8 10.4
増加 99 68.7 5.1 3.0 6.1 7.1 1.0 9.1
横ばい 231 64.5 10.8 9.1 6.1 1.7 2.2 8.7
減少 50 58.0 8.0 4.0 6.0 4.0 2.0 20.0 
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【業種別】 

５．学習継続への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数

継続的な学
習の参考と
するため、
受講者の知
識・技能レ
ベルの情報
提供を行っ
ている

スクーリン
グを行って
いる

ＷＥＢによる
掲示板等を
用いて、希
望者・受講
者・修了者
等のネット
ワーク化を
図っている

受講者が参
加する課外
活動（サー
クル活動）
を行ってい
る

無回答

全体 385 65.2 9.4 8.1 0.5 17.7
建設業 19 73.7 5.3 5.3 0.0 15.8
製造業 171 66.1 9.4 7.6 0.0 18.7
情報通信業 16 75.0 6.3 12.5 0.0 6.3
運輸業 12 25.0 16.7 8.3 8.3 41.7
卸売・小売業 48 60.4 12.5 10.4 0.0 16.7
金融・保険業 40 65.0 7.5 7.5 0.0 20.0
不動産業 5 60.0 20.0 0.0 0.0 20.0
飲食店・宿泊業 4 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0
医療・福祉 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育・学習支援業 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
サービス業 41 63.4 9.8 7.3 2.4 17.1
その他 22 77.3 4.5 13.6 0.0 4.5 

 

５．学習継続への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数

継続的な学
習の参考と
するため、
受講者の知
識・技能レ
ベルの情報
提供を行っ
ている

スクーリン
グを行って
いる

ＷＥＢによる
掲示板等を
用いて、希
望者・受講
者・修了者
等のネット
ワーク化を
図っている

受講者が参
加する課外
活動（サー
クル活動）
を行ってい
る

無回答

全体 385 65.2 9.4 8.1 0.5 17.7
製造業 171 66.1 9.4 7.6 0.0 18.7
非製造業 188 62.8 10.1 8.0 1.1 18.1 
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【総従業員数別】 

５．学習継続への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数

継続的な学
習の参考と
するため、
受講者の知
識・技能レ
ベルの情報
提供を行っ
ている

スクーリン
グを行って
いる

ＷＥＢによる
掲示板等を
用いて、希
望者・受講
者・修了者
等のネット
ワーク化を
図っている

受講者が参
加する課外
活動（サー
クル活動）
を行ってい
る

無回答

全体 385 65.2 9.4 8.1 0.5 17.7
１～１９人 4 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0
２０～９９人 17 76.5 5.9 0.0 5.9 11.8
１００～２９９人 27 63.0 7.4 7.4 0.0 22.2
３００～９９９人 81 64.2 7.4 6.2 1.2 21.0
１, ０００～４, ９９９人 171 67.8 10.5 8.2 0.0 14.0
５, ０００～９, ９９９人 40 60.0 7.5 7.5 0.0 25.0
１０, ０００人以上 40 55.0 12.5 17.5 0.0 20.0 

 

５．学習継続への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数

継続的な学
習の参考と
するため、
受講者の知
識・技能レ
ベルの情報
提供を行っ
ている

スクーリン
グを行って
いる

ＷＥＢによる
掲示板等を
用いて、希
望者・受講
者・修了者
等のネット
ワーク化を
図っている

受講者が参
加する課外
活動（サー
クル活動）
を行ってい
る

無回答

全体 385 65.2 9.4 8.1 0.5 17.7

２９９人未満 48 68.8 8.3 4.2 2.1 16.7
３００～９９９人 81 64.2 7.4 6.2 1.2 21.0
１, ０００～４, ９９９人 171 67.8 10.5 8.2 0.0 14.0
５, ０００人以上 80 57.5 10.0 12.5 0.0 22.5  

【連結・単独別】 

５．学習継続への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数

継続的な学
習の参考と
するため、
受講者の知
識・技能レ
ベルの情報
提供を行っ
ている

スクーリン
グを行って
いる

ＷＥＢによる
掲示板等を
用いて、希
望者・受講
者・修了者
等のネット
ワーク化を
図っている

受講者が参
加する課外
活動（サー
クル活動）
を行ってい
る

無回答

全体 385 65.2 9.4 8.1 0.5 17.7
連結 159 64.2 8.8 7.5 0.0 20.8
単独 219 65.3 10.0 8.7 0.9 15.5 
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【海外での事業展開別】 

５．学習継続への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数

継続的な学
習の参考と
するため、
受講者の知
識・技能レ
ベルの情報
提供を行っ
ている

スクーリン
グを行って
いる

ＷＥＢによる
掲示板等を
用いて、希
望者・受講
者・修了者
等のネット
ワーク化を
図っている

受講者が参
加する課外
活動（サー
クル活動）
を行ってい
る

無回答

全体 385 65.2 9.4 8.1 0.5 17.7
展開しており、今後も事業規模拡大予定 219 63.9 9.6 8.7 0.0 18.7
展開しており、今後は現状維持 43 74.4 7.0 7.0 0.0 14.0
展開しているが、今後は事業規模縮小・撤退予定 2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0
展開していないが、現在検討中 30 73.3 10.0 0.0 0.0 16.7
展開予定はない 84 60.7 9.5 10.7 2.4 16.7 

 

５．学習継続への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数

継続的な学
習の参考と
するため、
受講者の知
識・技能レ
ベルの情報
提供を行っ
ている

スクーリン
グを行って
いる

ＷＥＢによる
掲示板等を
用いて、希
望者・受講
者・修了者
等のネット
ワーク化を
図っている

受講者が参
加する課外
活動（サー
クル活動）
を行ってい
る

無回答

全体 385 65.2 9.4 8.1 0.5 17.7
積極展開 249 65.1 9.6 7.6 0.0 18.5
現状維持 43 74.4 7.0 7.0 0.0 14.0
消極展開 86 60.5 9.3 10.5 2.3 17.4 

 

【前年度と比較した当該年度の教育予算別】 

５．学習継続への取組（○は上位１つまで）
（％）

調査数

継続的な学
習の参考と
するため、
受講者の知
識・技能レ
ベルの情報
提供を行っ
ている

スクーリン
グを行って
いる

ＷＥＢによる
掲示板等を
用いて、希
望者・受講
者・修了者
等のネット
ワーク化を
図っている

受講者が参
加する課外
活動（サー
クル活動）
を行ってい
る

無回答

全体 385 65.2 9.4 8.1 0.5 17.7
増加 99 68.7 6.1 8.1 0.0 17.2
横ばい 231 64.5 10.8 7.4 0.0 18.2
減少 50 60.0 10.0 12.0 4.0 16.0 
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通信教育の活用促進を進めるための意見・提案 

（社会通信教育の利用企業の自由回答） 

 

No 問１０ 通信教育の活用促進のための意見・提案 

1 

・ 通信教育の内容に関しては毎年見直しを行っておりますが、検討材料になる情報自体

が少ないと感じます（結果、既存に取引がある企業や、口コミに頼らざるを得ません）。

文部科学省認定という知名度を活かして、もっと積極的に広報活動を行っていただき

たいです。 

2 

・ 弊社が会社として運用している通信教育制度は、その全ての講座の受講料を全額又は

７割、会社で負担しております。会社側で費用負担するという前提で申し上げれば、

認定通信教育であるか否かということよりも、内容が会社の業務にマッチしているも

のに近いものを採用することになります。 

・ ＰＲの充実。民間団体が人気俳優を起用してテレビＣＭや新聞の折込チラシを沢山出

しています。同じ様にはいかないと思いますが、認知度が低すぎると思います。 

・ 窓口。企業への展開という点では、窓口が１本であること（ラインアップする全ての

講座が、その窓口を通して手続できること）、窓口の方が営業（ＰＲ）に来られるこ

と、などが考えられると思います。 

3 

・ 公的資格とのリンクが不可決と思います。 

・ 遠隔地勤務者は、首都圏程は恵まれた環境にいない為、学習環境に飢えています。そ

こで、単なる知識向上にとどまらず、公的資格につながる通信教育（できれば修了＝

資格取得が望ましい）があれば、良いと考えます。 

4 

・ 申し込みからコンスタントな学習、修了を促進する仕組みがあると、通信教育に対す

る信頼度が増します。 

・ 女性が育児のタイミングで休業中に能力開発を行う、３０～４０代の方々が介護中に

学習を継続する等、ニーズは多いと思うので、そういったシーンや世代をターゲット

にした教材開発とマーケティングを期待しています。 

5 ・ 受講率を高める為の各社の取り組み。効果に対する具体的な定義。 

6 

・ 受講促進には、やはり、通信教育によって得られる知識、能力をより具体的にビジュ

アル化する必要があると思います。又、受講したい内容をどのように仕事に活してい

くのか、どのようにしていけば良いのか具体的アドバイスが受講修了後にあれば、更

に活用促進が図れると考えます。受講修了が目標ではなく、いかに仕事（業務）に活

していけるのかが鍵だと思います。 
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